


Terms: All books are 8vo, cloth bound and in good or be!er condition unless otherwise noted.
All prices are net.
Cash with order. Institutions billed.
Please add $3.50 shipping for the "rst item and 85 cents for each additional.
California residents please add the appropriate sales tax. No orders will be shipped without receipt of same!
All books are returnable within ten days of receipt if not as described.
We accept Visa/MC/Discover/Novus/American Express and checks.

1.  60 ANS DE PEINTURE SOVIÉTIQUE. Illustrated with b/w & color reproductions. [Paris]: Galeries Na-
tionales du Grand Palais, 1977. Small 4to. Wraps. [50] p. About fine.  $15.00

2.  ADDISON, Fredric 771, Stanley Gow 4498 and Howard Keylor 20447. San Francisco, Dec. 4 -- Stop PMA 
Attacks on Our Hiring Hall! El Cerrito, Calif.: [Militant  Caucus], (1975). 8 1/2 x 14 in. Mimeographed 
broadsheet. 2 p. A couple of spots; else very good.  $25.00

3.  ALARCON CARACUEL, Manuel R. El Derecho de Asociacion Obrera en España (1839-1900). Madrid: 
Ediciones de la Revista de Trabajo, (1975). 8vo. Wraps. 507 p. 1st  edition. Some cover wear; else very 
good.  $30.00

4.  ALFRED, A. The Red Army. London: Modern Books Ltd., ca. 1931. Wraps. 39 p. Short tear at top of spine; 
else very good.  $20.00

5.  ANDRADE, Juan. Apuntes para la Historia del PCE. Esbozo biografíco de Juan Andrade por Pelai Pagès. 
Barcelona: Editorial Fontamara, (1979). 16mo. Wraps. 77 p. Colección Aportes 13. Primera edición. About 
fine.  $15.00

6.  ARCHIVO HISTÓRICO NACIONAL, SECCIÓN "GUERRA CIVIL." Justicia en Guerra: Jornadas sobre 
la Administración de Justicia durante la Guerra Civil Española: Instituciones y Fuentes Documentales ... 
Salamanca, del 26 al 28 de Noviembre de 1987. Madrid: Ministerio de Cultura, Dirección General de Bellas 
Artes y Archivos, Dirección de Archivos Estatales, 1990. Small 4to. Wraps. 631 p. Previous owner's name 
on first leaf; else very good.  $30.00

7.  ARMSTRONG, Robert, Hank Frundt, Hobart Spalding and Sean Sweeney. Working against Us: The 
American Institute for Free Labor Development (AIFLD) and the International Policy of the AFL-CIO. Il-
lustrated with b/w photos. New York: NACLA, [1990]. 8vo. Wraps. 30 p. Very good.  $17.50

8.  AUSTRALASIAN SPARTACIST. No. 6 (March, 1974) - No, 14 (November, 1974), No. 16 (February, 
1975), No. 21 (July, 1975) - No. 25 (November, 1975), No. 27 (December 20, 1975), No. 29 (March, 1976), 
No. 31 (May, 1976) - No. 32 (June, 1976), No. 38 (December, 1976), No. 41 (April, 1977), No. 45 (August, 
1977), No. 57 (September, 1978) - No. 63 (May, 1979), No. 65 (July, 1979) - No. 69 (November, 1979), No. 
71 (February/March, 1980) - No. 73 (May, 1980), No. 78 (October, 1980) - No. 84 (May, 1981), No. 88 
(October, 1981), No. 93 (April, 1982), No. 99 (Summer, 1982/83), No. 101 (April, 1983), No. 104 (Sum-
mer, 1983/84) - No. 105 (March/April, 1984), No. 108 (September/October, 1984) - No. 109 (Summer, 
1984/85), No. 112 (August/September, 1985) - No. 113 (October/November, 1985), No. 127 (August/
September, 1988), Supplement  (September 8, 1989), No. 135 (February/March, 1990), No. 137 (July/
August, 1990), No. 157 (Summer, 1995/96) - No. 158 (Autumn, 1996) & No. 162 (Summer, 1997/98).   
 $150.00

 Sixty issues + 1 supplement of this tabloid issued in Sydney by the Spartacist League of Australia.

2! Bibliomania! List Number 333



9.  BARCLAY, Harold B. Culture and Anarchism. London: Freedom Press, (1997). 8vo. Wraps. 166 p. 1st  edi-
tion. Fine.  $17.50

10.  BARCLAY, Harold B. Fresh Alternatives. No place: Self-published, ca. 2009. 8vo. Wraps. 175 p. 1st edi-
tion. Fine.  $17.50

11.  BARCLAY, Harold B. Longing for Arcadia: Memoirs of an Anarcho-Cynicalist Anthropoligist. Victoria, 
B.C.: Trafford Publishing, (2005). 8vo. Wraps. ix, 362 p. 3rd printing. About fine.  $15.00

12.  BARROT, Jean, Albert  Borczuk et  Philippe Riviale. La Légende de la Gauche au Pouvoir: Le Front Popu-
laire. Paris: Éditions Tête de Feuilles, (1973). 8vo. Wraps. 153 p. Very good.  $30.00

13.  BATTLE OF GIANTS: EYE-WITNESSES' STORIES FROM THE RUSSIAN FRONT. London: Herbert  
Barber, [1941]. 12mo. Wraps. 61 p. Very good.  $22.50

14.  BAUER, Otto. Die illegale Partei. Frankfurt am Main: makol Verlag, (1971). 12mo. Wraps. 203 p. Marxis-
mus Bibliothek Text 13. 1.-2 Tausend. Previous owner's name on half-title; else about fine.  $30.00

15.  BAY AREA SPARTACIST LEAGUE. Beyond the Barricades. Berkeley: Bay Area Spartacist League, 1968. 
8 1/2 x 14 in. Broadside. Folded once horizontally, some wear; else very good.  $25.00

 This leaflet concerns the struggle to hold a July 4th political street rally on Telegraph Avenue in Berkeley. 
The writers are critical of the leadership of the SWP/YSA as well as the "Guevarist and anarchist currents."

16.  BEIER-RED, [Alfred]. Mit  dem politischen Pinsel. Illustrated with b/w cartoons. Berlin: Dietz Verlag, 
1953. Oblone 8vo. Cloth-backed pictorial boards. 78 p. 1.-5. Tausend. Very good.  $30.00

 East German political cartoonist.

17.  BLACKWELL, Sam. Some Guiding Points for Strengthening Party Organisation. Introduction by Harry 
Pollitt. Birmingham: Birmingham Communist Party, [1943]. 12mo. Wraps. 32 p. Some foxing, staples 
rusty; else very good.  $15.00

18.  BLOCH, J. Labour Legislation and Social Insurance in Poland. Foreword by H. Samuels. London: Stevens 
& Sons, Limited, 1945. 8vo. Wraps. 55 p. Very good.  $20.00

19.  BLOCH, J. Social Legislation in Poland: An Informal Talk Given at  the Allied Lawyers' Foyer ... by J. 
Bloch, Member of the Polish Bar. London: Polish Lawyers' Association in the United Kingdom, 1944. 8vo. 
Wraps. 16 p. Very good.  $20.00

20.  BOROCHOV, Ber. Essays on Nationalism, Class Struggle, Jewish People. London: Marxist  Zionists - 
Young Mapam, 1971. 8vo. Wraps. 64 p. Very good.  $30.00

21.  BORREGO E., Salvador. ¿Que Pasa con EE. UU?: ¿Librará a Iberoamérica del Comunismo?; ¿O Le Facili-
tará el Camino a la URSS?; Dos Diversas Fuerzas Actúan en EE. UU. Mexico: Self-published, (1986). 8vo. 
Wraps. 116 p. 2a. edición. About fine.  $15.00

22.  BRAMLEY, Ted. Bramley's Speech at the Old Bailey: The Trial of the London Communists Arrested for 
Action on Behalf of London's Homeless, September, 1946. London: London District, Communist Party, 
(1946). 8vo. Wraps. 13 p. Very good.  $25.00
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23.  BRAUNTHAL, A. Die Entwicklungstendenzen der kapitalistischen Wirtschaft. Frankfurt am Main: makol 
Verlag, (1971). 12mo. Wraps. 60 p. Marxismus Bibliothek Text 6. 1.-5 Tausend. Previous owner's name on 
half-title; else about fine.  $15.00

24.  BRITISH RULE IN INDIA CONDEMNED BY THE BRITISH THEMSELVES. London: Indian National 
Party, [1915]. 8vo. Wraps. 68 p. A bit of foxing; else very good.  $40.00

25.  (BROWDER, Earl). Contempt of Congress: The Trial of Earl Browder. Introduction by Louis B. Boudin. 
Yonkers, N.Y.: Earl Browder, [1951]. Small 4to. Wraps. xvii, 192 p. Very good.  $30.00

26.  BRYAN, William Jennings. William Jennings Bryan (Secretary of State of the United States of America) on 
British Rule in India. London: Indian National Party, (1915). 12mo. Wraps. 13 p. 7th edition. Very good.   
 $30.00

 Stamp of Friends of Freedom for India, Room  601, 7 East 15th Street, New York on the cover. 7 East 15th 
Street was the address of the Rand School.

27.  BURNS, Elinor. British Imperialism in Ireland. Illustrated with a map. Dublin: Workers Books, 1931. 8vo. 
Wraps. 68 p. Very good.  $30.00

28.  BURNS, Elinor. A Call to Co-operators. London: Communist Party of Great Britain, (1954). 8vo. Wraps. 19 
p. Staples rusty; else very good.  $15.00

29.  CALLENBACH, Ernest. Ecotopia: The Notebooks and Reports of William Weston. Berkeley: Banyan Tree 
Press, (1975). 8vo. Green cloth, stamped in gilt. 167 p. 1st edition. Fine in near fine, lightly rubbed d.w.   
 $300.00

 Most copies were issued as paperbacks. This hardback edition is the seldom encountered, especially in col-
lectible condition.

30.  CANNEY, Margaret B. C., comp. Robert Owen 1771-1858: Catalogue of an Exhibition of Printed Books 
Held in the Library of the University of London, October-December, 1958. London: [Library of the Univer-
sity of London], 1959. 8vo. Wraps. 40 p. 1st edition. Fine.  $20.00

31.  CARNEGIE, Andrew, Mark Twain, Bishop Henry Potter, Jenkin Lloyd Jones, Paul S. Reinsch, William 
Jennings Bryan, William T. Harris, Theodore Roosevelt, et  al. America on British Rule in India. New York: 
Wolfe Tone Co. Publishers, ca. 1915. 12mo. Wraps. 30 p. Some darkening on front  cover; else very good.  
$30.00

 Stamp of Friends of Freedom for India, Room  601, 7 East 15th Street, New York on the cover. 7 East 15th 
Street was the address of the Rand School.

32.  CARRIÓN, Pascual. La Reforma Agraria de la Segunda República y la Situación Actual de la Agricultura 
Española. Prólogo de Juan Velarde Fuertes. Barcelona: Editions Ariel, (1973). 8vo. Boards. 278 p. 1st edi-
tion. Fine in near fine d.w. with a couple of short tears at top of spine.  $30.00

33.  CASTERÁS, Ramón. Las JSUC: Ante la Guerra y la Revolución (1936-1939). Prólogo de Nazario 
González. Barcelona: Editorial Nova Terra, (1977). 12mo. Wraps. 367 p. Nueva Síntesis 19. Primera edi-
ción. Very good.  $30.00
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34.  CASTORIADIS, Cornelius, Daniel Cohn-Bendit et le Public de Louvain-la-Neuve. De l'Ecologie a 
l'Autonomie. Paris: Éditions du Seuil, (1981). 8vo. Wraps. 125 p. 1st edition. Previous owner's name on 
first page; else very good.  $40.00

35.  CHURCHILL, Winston. The Menace of Land Monopoly: Extracts from Speeches. Melbourne: Henry 
George Foundation, Australia, 1941. 12mo. Wraps. 16 p. 2nd printing. Very good. Scarce.  $125.00

36.  CLERGY AND LAYMEN CONCERNED. Honeywell Campaign Organizing Manual, Stage 1: Organizing 
the Religious Community. Illustrated with b/w photos. New York: Clergy and Laymen Concerned, 1972. 
Small 4to. Wraps. 23 p. Very good.  $45.00

 Campaign against Honeywell, a corporate manufacturer of cluster bombs & other anti-personnel weapons 
which were used extensively in the Vietnam War. Laid in are six other documents related to the Honeywell 
Campaign.

37.  A CO-OPERATIVE CATECHISM: THREE-HUNDRED-AND-FIFTY QUESTIONS ABOUT THE CO-
OPERATIVE MOVEMENT ANSWERED AND INDEXED. Manchester: [Co-operative Union], ca. 1938. 
12mo. Wraps. [61] p. Very good.  $30.00

38.  CO-OPERATIVE PARTY. The World We Want: Co-operative Party Policy. Manchester: Co-operative Un-
ion, Ltd., ca. 1943. 8vo. Wraps. 35 p. Number stamped on front cover; else very good.  $22.50

39.  CO-OPERATIVE UNION RESEARCH DEPARTMENT, prepared by. Report of the Economic Survey of 
Services Provided by Retail Co-operative Societies: Prepared by ... for Submission to the Scarborough Co-
operative Congress, 1938. Manchester: Co-operative Union Ltd., [1938]. 8vo. Wraps. 48 p. A little cover 
soiling; else very good.  $25.00

40.  CODOU, Roger. Le Cabochard: Mémoires d'un Communiste 1925-1982. Paris: François Maspero, 1983. 
8vo. Wraps. 241 p. 1st edition. Fine.  $22.50

41.  COMMITTEE TO SECURE JUSTICE IN THE ROSENBERG CASE. To Secure Justice. New York: 
Committee to Secure Justice in Rosenberg Case, ca. 1953. Tabloid newspaper format. 4 p. Very good.   
 $30.00

42.  COMMUNIST  PARTY, DISTRICT  13. Workers Demonstrate against  Imperialist  War! and Roosevelt's 
Hunger Program! at the Plaza, Main St. at Sunset Blvd., Tues. Aug 1st, 12:15 Noon Sharp. Los Angeles: 
Communist Party, District 13, [1933]. 8 1/2 x 11 p. Some edgewear & foxing; else very good.  $30.00

43.  COMMUNIST  PARTY OF CALIFORNIA. Growth and Development of the Communist Party of the 
United States, Sept 1919 - Sept  1938: Discussion Outline. San Francisco: State Org-Education Commission, 
ca. 1938. 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeographed sheets. 7 p. (printed on rectos only). Very good.  $30.00

44.  COMMUNIST  PARTY OF GREAT  BRITAIN. The Communist  Party and the Role of the Branches: A 
Course for Branch Secretaries and Branch Officials. London: Communist  Party, (1955). 8vo. Wraps. 11 p. 
Small ink stain at lower corner; else very good.  $15.00

45.  COMMUNIST  PARTY OF GREAT BRITAIN. The Disruptive Role of the Titoites. London: Communist  
Party of Great Britain, (1951). 12mo. Wraps. 7 p. Marxist Study Themes No. 4. Very good.  $17.50

46.  COMMUNIST  PARTY OF GREAT BRITAIN. Literature as a Political Weapon: A Guide for Branch Com-
mittees and Literature Secretaries. London: Communist Party of Great  Britain, (1955). 8vo. Wraps. 15 p. 
Very good.  $15.00
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47.  COMMUNIST  PARTY OF GREAT  BRITAIN. The Record of the Labour Government. Illustrated with b/w 
photos. London: Communist Party of Great Britain, [1924]. 8vo. Wraps. 31 p. Very good.  $35.00

48.  COWLING, Ellis. A Short Introduction to Consumers' Cooperation. Chicago, New York & Washington: 
Cooperative League of the USA, 1942. 8vo. Wraps. 32 p. 10th printing. Previous owner's name at  top edge 
of front cover; else very good.  $15.00

49.  CRAVEN, Ken. The Story of Soviet Aviation. London: Russia Today Society, (1945). 12mo. Wraps. 24 p. 
Very good.  $22.50

50.  CRISIS. Vol. 1, No. 1 (April 14, 1971). Very good.  $45.00

 Tabloid of the Socialist Labor Committee, a split from the National Cauucs of Labor Committees (NCLC).

51.  CRSP DISCUSSION BULLETIN. No. 1 (March, 1978). Very good.  $25.00

 Issued by the Committee for a Revolutionary Socialist Party with an editorial board consisting of Clara 
Fraser, Murry Weiss, Myra Tanner Weiss, Edith Zaslow & Milton Zaslow.

52.  CULTURAL FOUNDATION OF THE USSR, organized by. Muutoksen Aika 1905-1930 / Förändringens 
Tid 1905-1930 / Time of Change 1905-1930: Venäläistä Avantgardea Neuvostoliittolaisista Yksity-
iskokoelmista / Ryskt Avantgarde ur Sovjetiska Privatsamlingar / Russian Avant-garde from Private Soviet 
Collections. Illustrated with color reproductions. [Helsinki]: Helsingin Taidehalli, (1988). Small 4to. Wraps. 
78 p. Fine.  $25.00

 Exhibition Catalogue.

53.  DAHMS, Hellmuth Günther. La Guerra Española de 1936. La versión española realizada por Alfred Sori-
ano Trenor. Illustrated with b/w photos. Madrid, Mexico, Buenos Aires & Pamplona: RIALP, (1966). 12mo. 
Boards. 443 p. Very good in very good d.w.  $15.00

54.  THE DAILY BATTLE. Undated issue [ca. 1982]. About fine.  $45.00

 Left libertarian journal issued in Berkeley. It was most likely a one-shot publication.

55.  DAVIDSON, J. Morrison. The Book of Erin; or, Ireland's Story Told to the New Democracy. London: Wil-
liam Reeves, [1888]. 12mo. Green cloth, stamped in gilt & blind, bevelled edges. 298, vii p. Very good, 
bright copy.  $75.00

56.  De VALERA, Eamon. India and Ireland. New York: Friends of Freedom for India, 1920. 16mo. Wraps. 24 
p. Very good.  $50.00

57.  DELTA COOPERATIVE FARMS. Report  of the Board of Trustees of the Cooperative Farms, Inc. [Roch-
dale, Miss.]: Delta Cooperative Farms, (1939). 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeographed sheets. [5] p. (printed 
on rectos only).  $40.00

 The Board President was Reinhold Niebuhr, the Secretary-Treasurer was Sherwood Eddy & the Board 
members included Arthur Raper & Charles S. Johnson.

58.  DER KLASSENKAMPF "SPARTAKIST." Nr 2 (Juli 1967), Nr 3 (September 1967), Nr 4 (November 
1967) & 2. Jahrg., Nr. 1 (Februar 1968). About fine. Scarce.  $75.00

 Early German-language Spartacist publication.
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59.  "DEUCALION" (pseudonym). Big Navies and Cheap Labour. London: The Labour Publishing Co. Ltd., 
1921. 8vo. Wraps. 16 p. Labour Booklets No. 2. Very good.  $35.00

 Labour Party tract on the Eastern Question.

60.  DRAHN, Ernst. Marx-Bibliographie: Ein Lebensbild Karl Marx' in Biographisch-Bibliographischen Daten. 
Charlottenburg: Deutsche Verlagsgesellschaft für Politik und Geschichte, 1920. 8vo. Cloth-backed boards. 
59 p. 1st edition. Pages browned, faded at  edges of cover, worn spots at  bottom edge of covers; else very 
good.  $100.00

61.  DUBAKIN, V[iktor] D[mitrievic]. Poemy Mayakovskogo [Mayakovsky's Poems]. Moskva: Izdatel'stvo 
"Znanie," 1955. 8vo. Wraps. 37 p. Seriia VI, No. 2. Very good.  $25.00

 Text in Russian.

62.  DUNAYEVSKAYA, Raya. Hegel's Absolute as New Beginning. New York: News & Letters, 1980. 8vo. 
Wraps. [15] p. 1st separate edition. Very good.  $30.00

63.  DUTT, R[ajani] Palme. 25 Years. London: Labour Monthly, (1942). 8vo. Wraps. [8] p. Pages browning; else 
very good.  $25.00

64.  DUTT, R[ajani] Palme. Britain Today & To-morrow. London: Communist  Party, (1943). 8vo. Wraps. 15 p. 
Very good.  $15.00

65.  DUTT, R[ajani] Palme. Empire War Plans. London: Trinity Trust, (1949). 8vo. Wraps. 15 p. Very good.   
 $15.00

66.  DUTT, R[ajani] Palme. The Road to Labour Unity: i The Problem of Affiliation; ii The Evolution of the 
Labour Party; iii Communism and the Labour Movement. London: Labour Monthly, (1943). 8vo. Wraps. 48 
p. Very good.  $15.00

67.  DUTT, R[ajani] Palme and Ivor Montagu. Ruby Star. London: Labour Monthly, (1941). 8vo. Wraps. 15 p. 
Very good.  $25.00

68.  DZUBINSKAIA, O[l'ga] S[ergeevna]. I. M. Moskvin: Tvorsheskii Pyt' Aktera [I. M. Moskvin: Creative 
Path of an Actor]. Moskva: Izdatel'stvo "Znanie," 1955. 8vo. Wraps. 31 p. Seriia VI, No. 9. Very good.   
 $25.00

 Text in Russian.

69.  ECONOMIC UNION OF CO-OPERATIVE SOCIETIES OF THE REPUBLIC OF POLAND. "Spolem" in 
New Poland 1945. Warsaw & Lodz: Economic Union of Co-operative Societies of the Republic of Poland, 
1945. 8vo. Wraps. 37 p. Very good.  $30.00

70.  ET-TALIAA: BULLETIN DU GROUPE COMMUNISTE RÉVOLUTIONNAIRE D'ALGÉRIE. N° 3 (De-
cembre 1979). Very good. Scarce.  $30.00

71.  EVANS, Richard J., ed. The German Working Class 1888-1933. London & Totowa, N.J.: Croom Helm / 
Barnes & Noble Books, (1982). 8vo. Boards. 259 p. 1st  edition. A bit of wear at  bottom edges; else fine in 
fine d.w.  $30.00
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72.  FAST, Howard. Das Massaker von Chicago. With an essay on Howard Fast by Alfred Kantorowicz. Berlin: 
Verlag "Tägliche Rundschau," [1949]. 8vo. Wraps. 23 p. 1st edition. Some wear at spine, pages browned; 
else very good.  $75.00

 About the Memorial Day massacre at the Republic Steel plant in South Chicago.

73.  FAST, Howard. Peekskill: USA. A Personal Experience. Illustrated with b/w photos. New York: Civil 
Rights Congress, 1951. 8vo. Wraps. 127 p. 2nd printing. Minor wear at  edges of cover; else very good.   
 $15.00

74.  FAST, Howard. Peekskill: USA. A Personal Experience. Illustrated with b/w photos. New York: Civil 
Rights Congress, 1951. 8vo. Wraps. 127 p. 1st  printing. Minor wear at edges of cover; else very good.   
 $22.50

75.  FEDERATED MERCHANTS AND MANUFACTURERS ORGANIZATIONS OF AMERICA. Mutilated 
Poland: A Report. Illustrated with charts. No place: Federated Merchants and Manufacturers Organizations 
of America, 1945. 8vo. Wraps. 40 p. Very good.  $30.00

 Anti-Soviet tract issued by a Polish-American organization.

76.  FEKETE, Éva and Éva Karádi, comp. & ed. György Lukács: His Life in Pictures and Documents. Transla-
tion by Péter Balabán. Translation revised by Kenneth McRobbie. Photos by Mátyás Bencseki, János Szer-
encsés & Ferenc Szvoboda. Budapest: Corbina Kiadó, 1981. Small 4to. Beige cloth, stamped in black. 265 
p. Fine in d.w. which is fine save for a tear at bottom edge of front panel.  $25.00

77.  FLORES, Marcello. Fronte Popolare e Democrazia Progressiva: La Politica del PCI dal 1935 al 1946. 
Roma: Giulio, (1973). 16mo. Wraps. 157 p. Cultura politica 116. 1st edition. Very good.  $25.00

78.  FOMINA, V[era] A[leksandrovna]. Filosofskoe Nasledie G. V. Plekhanov [Philosophical Legacy of G. V. 
Plekhanov]. Moskva: Izdatel'stvo "Znanie," 1956. 8vo. Wraps. 47 p. Seriia II, No. 19. Very good.  $25.00

 Text in Russian.

79.  FOURTH ANNUAL THEATRE FESTIVAL, MOSCOW AND LENINGRAD, SEPTEMBER 1 - 10, 1936. 
Illustrated with b/w photos. New York & San Francisco: Intourist, Inc., 1936. 8vo. Wraps. 24 p. Very good.  
$35.00

80.  FRÖLICH, Paul. Die Bayerische Räterepublik. Frankfurt: Verlag Neue Kritik, (1971). 8vo. Wraps. v, 109 p. 
Archive sozialistischer Literatur 22. Previous owner's name on first page; else about fine.  $25.00

 Reprint of the 1920 edition.

81.  GALLACHER, William. Dictators Denounced: Co-operative President  Wants Democratic Union. Manches-
ter: Press Service of the Co-operative Union Ltd., [1940]. 8 1/4 x 10 1/4 in. Stapled sheets. Number 
stamped on first & last pages, minor wear; else very good.  $37.50

 Press release of Gallacher's "Presidential Address to the Seventy-Second Co-operative Congress which 
opened at Glasgow to-day ... for release: Evening papers - Monday afternoon, May 13th. Morning papers - 
Tuesday morning, May 14th."

82.  GALLUP DEFENSE COMMITTEE. Murder, Killings, Kidnaping, Deportation, Thugs, Vigilante Terror, 
Nightriders! Halt Fascism in Gallup: 10 Held for Murder; They Will Burn in the Chair unless YOU Give 
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them Your Support; Fight  the Frame-up! Fight against the Deportation of the Foreign Born! New York: Gal-
lup Defense Committee, ca. 1935. 8 1/2 x 11 in. Broadside. Very good.  $45.00

 Robert Minor is listed as Chairman, Gallup Defense Committee.

83.  GALSWORTHY, John. A Talk on Playing the Game with Animals and Birds. Broadcast from London, Fri-
day, May 7th, 1926, and published by permission of the Mr. Galsworthy and the National Council for Ani-
mals Welfare Week. London: Royal Society for the Prevention of Cruelty to Animals and the Council of 
Justice to Animals, ca. 1926. 12mo. Wraps. 7 p. 1st edition. Staple a bit rusty; else about fine.  $15.00

84.  GARBETT, Cyril F., Archbishop of York. Christianity and Communism. London: Industrial Christian Fel-
lowship, [1948]. 12mo. Wraps. 11 p. Staple rusty; else very good.  $17.50

85.  GAY, Peter. The Dilemma of Democratic Socialism: Eduard Bernstein's Challenge to Marx. New York: Co-
lumbia University Press, (1954, © 1952). 8vo. Blue cloth, stamped in gilt. xvii, 334 p. 2nd printing. Very 
good.  $22.50

86.  GEORGE, Henry. Moses. Foreword by Cecil B. DeMille. No place: [Paramount  Pictures Corporation], 
[1956]. 12mo. Wraps. 20 p. Fine.  $25.00

 Unusual edition of Henry George's 1878 lecture, issued to promote the release of "The Ten Command-
ments," directed by DeMille, who states that George was a friend of his father's. Contains a b/w photo of 
Charlton Heston portraying Moses.

87.  GIBBONS, John. The Most  Terrible Place in the World. London: Daily Worker League, [1943]. 12mo. 
Wraps. 11 p. Pages browning; else very good.  $50.00

 About the massacre of Jews & others carried out by the Nazis at Babi Yar in the Ukraine. Gibbons was 
Moscow correspondent of the Daily Worker.

88.  GOLLAN, John. Why Youth Strikes. Illustrated with b/w photos. London: Young Communist  League, 
[1938]. 8vo. Wraps. 12 p. Very good.  $25.00

89.  GOLOMB, Naphtali and Daniel Katz. The Kibbutzim as Open Social Systems. Israel: Ruppin Institute, 
[1970]. Small 4to. Wraps. 61 p. Some cover wear; else very good.  $30.00

90.  GOLOMB, Naphtali and Daniel Katz. The Kibbutzim as Open Social Systems. Israel: Sifriat  Poalim, 
Workers' Book-Guild (Hashomer Hatzair), (1971). 12mo. Boards. 125 p. Some cover wear; else very good.  
$30.00

 Text in Yiddish.

91.  GOOD SOUP. Issue 1 [1966]. Very good.  $75.00

 Journal issued by the New York Federation of Anarchists. Includes "Toward an Anarchist Manifesto: The 
Legacy of Domination and Two Contributions" by Murray Bookchin, Allan Hoffman & Paul Spencer, "The 
Light Fantastic: For George Metesky" by Jeff Freeman, "Potter's Wheel Cosmology" by Jean Vogrin, a 
poem by Judith Malina, etc.

92.  GORKY, Maxim. Creative Labour and Culture. Introduction by Katharine Susannah Prichard. Sydney: Cur-
rent Book Distributors, 1946. 8vo. Wraps. 76 p. Pages browning; else very good.  $15.00
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93.  GRAVES, William, Major General U.S. Army (Ret.). America's Siberian Adventure 1918-1920. Foreword 
by Newton D. Baker. Illustrated with b/w photos. New York: Jonathan Cape & Harrison Smith, (1931). 8vo. 
Beige cloth, stamped in blue & black. xxiii, 363 p. 1st  edition. Some darkening & soiling of cover; else very 
good.  $50.00

94.  GREENAWAY, Gladys. Standing Together: A Story of Co-operation through the Ages. Lesson notes by Ar-
thur E. Jupp. Illustrated with b/w photos. London: London Co-operative Society Ltd., Education Depart-
ment, (1952). 8vo. Wraps. 126 p. Very good.  $25.00

95.  GROSSMAN, Mendel. With a Camera in the Ghetto. Edited by Zvi Szner & Alexander Sened. Translated 
by Mendel Kohansky. Illustrated with b/w photos. Tel-Aviv: Ghetto Fighters' House & Hakibbutz 
Hameuchad Publishing House, (1972). Small 4to. Decorative boards. 112 p. 2nd edition. Inscription on 
front free endpaper; else very good in d.w. which is v.g. save for a short tear at top edge.  $17.50

96.  GROSSMAN, Moshe. In the Enchanted Land: My Seven Years in Soviet Russia. Translated from the Yid-
dish by I. M. Lask. Tel-Aviv: "Rachel," (1960). 8vo. Boards. 383 p. Minor wear; else very good.  $25.00

97.  GRUBBS, Donald H. Cry from the Cotton: The Southern Tenant Farmers' Union and the New Deal. Chapel 
Hill: University of North Carolina Press, (1971). 8vo. Black cloth, stamped in gilt. xvi, 218 p. 1st edition. 
Fine in lightly worn d.w.  $15.00

98.  H[AWKES], A[rthur] J[ohns]. A Bibliography of Robert Owen, the Socialist, 1771-1858. Aberystwyth: The 
Welsh Bibliographical Society, 1914. 8vo. Wraps. 54 p. 1st  edition. Pages unopened. A bit  of foxing at 
edges; else about fine.  $30.00

99.  HALDEMAN-JULIUS, E. The Serious Lesson in President Harding's Case of Gonorrhea. Girard, Kansas: 
Haldeman-Julius Publications, (1931). 32mo. Wraps. 32 p. Little Blue Book No. 1580. Very good.  $75.00

100.  HARTE, James Lambert. This Is Upton Sinclair. Introduction by John Haynes Holmes. Emmaus, Pa.; Ro-
dale Press, (1938). 8vo. Green cloth, stamped in gilt. 206 p. 1st edition. Very good in very good d.w.  $25.00

101.  HEMINGWAY, Ernest. Storie della Guerra di Spagna. Traduzioni di Vincenzo Mantovani e Giuseppe Trevi-
sani. Milano: Arnoldo Mondadori Editore, (1972). 8vo. Boards. 235 p. 1st  Italian edition. Fine in fine d.w.   
 $30.00

102.  HEMSTOCK, Arthur. Co-operative Co-partnership. Leicester: Co-operative Co-partnership Propaganda 
Committee, n.d. 8vo. Wraps. 24 p. Number stamped on front cover; else very good.  $25.00

103.  HEMSTOCK, Arthur. Industry Must  Be Democratized. Leicester: Co-operative Co-partnership Propaganda 
Committee, n.d. 8vo. Wraps. 8 p. Very good.  $25.00

104.  HILLQUIT, Morris, Max J. Hayes und Samuel Gompers. Socialismus und Gewerkschafts-bewegung: Eine 
Debatte vor der Bundes-Industrie-Commission. Chicago: Deutschen Sprachgruppe der Sozialistischen Par-
tei der Vereinigten Staaten, (1915). 12mo. Wraps. 191 p. Sozialistische Arbeiter-Bibliothek IV. Two tiny 
chips at corners of front cover; else a fine copy.  $75.00

105.  HINDS, William Alfred. American Communities and Co-operative Colonies. Chicago: Charles H. Kerr & 
Company, 1908. 8vo. Burgundy cloth, stamped in gilt  & blind. 608 p. Second revision. Spine lettering dull, 
minor wear at extremities; else very good.  $37.50
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106.  HULSE, James W. The Forming of the Communist International. Stanford, Calif.: Stanford University 
Press, 1964. 8vo. Cloth. vii, 275 p. 1st  edition. Previous owner's name on front free endpaper; else fine in 
fine d.w.  $15.00

107.  HUNT, Henry T. The Case of Thomas J. Mooney and Warren K. Billings: Abstract and Analysis of Record 
before Governor Young of California. New York: National Mooney-Billings Committee, 1929. 8vo. Wraps, 
cloth spine. xxvii, 444 p. Scattered pencilling, some cover wear & soiling, staining at  bottom edges of about 
the last 100 pages; else very good.  $60.00

108.  INDEPENDENT  PROGRESSIVE PARTY. You Do Have a Choice. San Francisco & Los Angeles: Inde-
pendent Progressive Party, 1952. Tabloid newspaper format. 4 p.  $25.00

 Promotes the Progressive Party candidates in the 1952 election including Vincent Hallinan for President 
and Charlotta Bass for Vice-President. The IPP was the name under which the Progressive Party appeared 
on the California ballot.

109.  INTERNATIONAL BOLSHEVIK TENDENCY. Polemics with the ICL: Kurdistan & the Struggle for Na-
tional Liberation. Duisberg, London, New York, Oakland, Toronto & Wellington: International Bolshevik 
Tendency, (2003). 8 1/2 x11 in. Stapled sheets. 38 p. 2nd edition. About fine.  $25.00

 Polemics directed at the International Communist League, the international Spartacist tendency.

110.  INTERNATIONAL COUNCIL CORRESPONDENCE. Vol. III, Nos. 7 & 8 (August, 1937). Pages brown-
ing, cover separating at spine & worn at edges; else very good.  $30.00

 Issued in Chicago by the Groups of Council Communists of America. This issue contains "Much Ado about 
Nothing: The Future of the C.I.O.," "Control of Markets and World Capitalism," "'The Barricades Must Be 
Torn Down': Moscow-Fascism in Spain" & "Racketeering: A Phase of Class Conflict."

111.  INTERNATIONAL COUNCIL CORRESPONDENCE. Vol. III, Nos. 9 & 10 (October, 1937). Pages 
browning, cover worn & separating at spine; else very good.  $30.00

 Issued in Chicago by the Groups of Council Communists of America. This issue contains "The War in the 
Far East," "One Year of the 'People's Front' in France," "The Old Hegelian Dialectic and the New Materi-
alistic Science" by Karl Korsch, "The Non-Intervention Comedy Comes to an End in Spain," etc.

112.  INTERNATIONAL COUNCIL CORRESPONDENCE. Vol. III, Nos. 11 & 12 (December, 1937). Staples 
rusty, some staining on cover; else very good.  $30.00

 Issued in Chicago by the Groups of Council Communists of America. This issue contains "The Italian Cor-
porative State," "The Passing of Marxian Orthodoxy: Bernstein - Kautsky - Luxemburg - Lenin" by Karl 
Korsch, "Origin and Development of the Communist Party of Germany" "The C.I.O. Breaks a Strike," "Asia 
and World Imperialism, etc.

113.  INTERNATIONAL LABOR DEFENSE, COMMITTEE FOR THE PROTECTION OF FOREIGN-BORN, 
AMERICAN LEAGUE AGAINST WAR AND FASCISM. Gov. Johnson Exposed! Fascist  Concentration 
Camp to Force Sugar Beet  Workers into Fields to Help Great  Western Sugar Co. Endangers All Workers! To 
All Workers, Poor Farmers, Professionals and Veterands, Negro and White, Men, Women and Youth: Em-
ployed and Unemployed ... Demonstrate with Labor on May First! at  Civic Center. Fight  against Deporta-
tions! Fight  against Fascist  Terror! Demand the Freedom of the Three Brighton Boys! Free Tom Mooney! 
Scottsboro Boys! Angelo Herndon, and All Class War Prisoners! Denver: I.L.D., [1935]. 11 x 17 1/2 in. 
Broadside. Folded once horizontally, some wear at edges; else very good.  $75.00

 English & Spanish bilingual text.
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114.  INTERNATIONALIST  NEWS LETTER: OFFICIAL ORGAN OF THE REVOLUTIONARY COMMU-
NIST LEAGUE (INTERNATIONALIST). Vol. 1, No. 8 (January, 1974). Very good.  $25.00

 Small Trotskyist split from the Marcyites. This issue contains among other things "Who the Hell Is Pablo" 
by Peter Anton.

115.  IRANIAN STUDENTS ASSOCIATION IN THE UNITED STATES (I.S.A.U.S). On Defense of Political 
Prisoners in Iran: Defense Bulletin. No place: I.S.A.U.S., ca. 1968. 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeographed 
sheets. 13 p. Very good.  $30.00

116.  ITALIAN GENOCIDE POLICY AGAINST  THE SLOVENES AND THE CROATS: A SELECTION OF 
DOCUMENTS. Illustrated with b/w photos, reproductions & a map. Beograd: Institute for International 
Politics & Economics, 1954. Small 4to. Wraps. 199 p. Short tear at top of spine; else very good.  $45.00

117.  JAURÈS, Jean. Contre la Guerre au Maroc. Paris: Bureau d'Éditions, 1936. 12mo. Wraps. 63 p. Classiques 
Français du Socialisme. Very good.  $30.00

118.  KACEL, Boris. From Hell to Redemption: A Memoir of the Holocaust. Illustrated with maps. Niwot: Uni-
versity Press of Colorado, (1998). 8vo. Light  blue cloth, stamped in silver. xi, 324 p. 1st edition. Fine in fine 
d.w.  $15.00

119.  KAMP, Joseph P. We Must Abolish the United States: The Hidden Facts behind the Crusade for World 
Government. New York: Hallmark Publishers, 1950. 8vo. Blue cloth, stamped in red. 195 p. Fine.  $25.00

120.  KAPLUN, S. The Protection of Labor in Soviet  Russia. New York: Russian Soviet Government Bureau, 
1920. 16mo. Wraps. 30 p. Previous owner's name on front cover; else very good.  $30.00

121.  KARASEV, V. G. Istoricheskie Sviazi Narodov Sovetskogo Souza i Ugoslavii [Historical Relations be-
tween Peoples of the Soviet Union and Yugoslavia]. Moskva: Izdatel'stvo "Znanie," 1956. 8vo. Wraps. 47 p. 
Seriia I, No. 6. Very good.  $25.00

 Text in Russian.

122.  KEBABIAN, John S., described & with an introduction by. The Haymarket  Affair and the Trial of the Chi-
cago Anarchists 1886: Original Manuscripts, Letters, Articles and Printed Material of the Anarchists and of 
the State Prosecutor, Julius S. Grinnell (Grinnell's Own Collection). New York: H. P. Kraus, 1970. Small 
4to. Red cloth, stamped in black. [50] p. Rare Books Monograph Series Volume IV. 1st  edition. About fine.   
 $30.00

 With a slip laid in which states that the collection of 101 items described in this book are offered for sale for 
$75,000.

123.  KENSINGTON COMMUNIST PARTY. Communist Plan for Life in Kensington. London: Kensington 
Communist Party, ca. 1936. 12mo. Wraps. 14 p. Staple rusty, Marx Memorial Library stamps; else very 
good.  $30.00

124.  KHODORKOVSKAIA, L[iia] S[ergeevna]. Narodnyi Artist Sovetskogo Souza A. A. Ostuzhev [People's 
Artist  of the Soviet Union A. A. Ostuzhev]. Moskva: Izdatel'stvo "Znanie," 1955. 8vo. Wraps. 31 p. Seriia 
VI, No. 19. Very good.  $25.00

 Text in Russian.
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125.  KLIMENKO, Michael. The World of Young Sholokhov: Vision of Violence. North Quincy, Mass.: Christo-
pher Publishing House, (1972). 8vo. Blue cloth, stamped in gilt. xi, 285 p. 1st edition. About fine in like 
d.w.  $17.50

126.  KLUGMAN, James, Betty Wallace, Doreen Warriner and K. Zilliacus, M.P. Yugoslavia Faces the Future: A 
Report. Illustrated with b/w photos. Foreword by Sir Henry Bunbury, K.C.B. London: British-Yugoslav As-
sociation, 1947. 8vo. Wraps. 30 p. + plates. Very good.  $22.50

127.  KOMMUNISTISCHE KORRESPONDENZ / SPARTAKIST. Nr. 1 (Doppelnummer - Februar 1974), Nr. 3 
(Juni 1974) - Nr. 8 (April 1975), Extra-Blatt (8. Mai 1975), Nr. 10 (September 1975), Extra-Blatt  (30. Ok-
tober 1975), Nr. 11 (November 1975) - Nr. 13 (April 1976), Extra-Blatt (November 22, 1975), Nr. 16 
(Dezember 1976), Nr. 18 (Mai 1977), Nr. 21 (April 1978) - Nr. 26 (September 1979), Extra-Blatt (1. Mai 
1979), Nr. 29 (Februar 1980), Extrablatt  (14. Februar 1980), Nr. 35 (März 1981) - Nr. 43 (April 1982), Ex-
trablatt (Dezember 1981), Nr. 45 (Oktober 1982), Nr. 47 (Juni 1983) - Nr. 53 (Februar 1985), Extrablatt 
(Juli 1985), Nr. 56 (März/April 1988), Nr. 61 (April/Mai 1989), Nr. 77 (9. Oktober 1990), Nr. 89 (Septem-
ber 1991), Nr. 91 (November/Dezember 1991) - Nr. 93 (Februar 1992), Nr. 95 (Mai 1992) - Nr. 96 (Juni/Juli 
1992), Nr. 99 (November/Dezember 1992), Nr. 101 (Februar/März 1993) - Nr. 102 (April 1993), Nr. 105 
(Juli/August 1993).  $175.00

 50 issues + 7 supplements of this bulletin (later tabloid) issued by Berliner Komitee zur Unterstützung der 
Gemeinsamen Arbeit der Spartacist League/US und der Österreichischen Bolschewiki-Leninisten in 
Deutschland (later Trotzkistische Liga Deutschlands). The name changed with Nr. 31.

128.  KONONENKO, Elena. Victor Talalikhin. Moscow: Foreign Languages Publishing House, 1942. 24mo. 
Wraps. 42 p. Pages browning, some cover wear; else very good.  $30.00

129.  KOZLENKO, William, edited with an introduction by. American Scenes. New York: John Day, (1941). 8vo. 
Brown cloth, stamped in black. 269 p. 1st edition. Herbert  Biberman's copy, with his name stamp on the 
front free endpaper. Previous owner's name & name stamp on front endpaper; else very good.  $45.00

 A collection of radical one-act plays including "Fire and Cloud: A Radio Play of a Southern Negro Bread 
Riot" by Richard Wright, "Saturday Night: A Play of Sharecropper Life" by Paul Green, "Wait and See: A 
Psychological Drama of Labor Organizers" by Leane Zugsmith, "Freedom Is a Trumpet: A Radio Verse 
Play of a Fascist Coup in America" by William  Merrick + plays by Tennessee Williams, Manuel Komroff, 
Irwin Shaw, Benjamin Appel, et al. Biberman was a leftist screenwriter & movie director who was to be-
come one of the Hollywood Ten.

130.  KRIEGER, Eugene, Konstantin Simonov, Capt. Leonid Korin, Roman Karmen, et  al. Stalingrad: An Eye-
Witness Account  by Soviet  Correspondents and Red Army Commanders. Introduction by Col. Alexander 
Kononenko. Illustrated with b/w photos. London: Hutchinson & Co. (Publishers) Ltd., [1943]. 12mo. 
Wraps. 118 p. Minor wear; else very good.  $25.00

131.  KROPOTKINE, Pierre. Le Salariat. Paris: "Librairie Sociale," 1921. 12mo. Wraps. 16 p. Bibliothèque de 
Propagande Anarchiste N° 3. Very good.  $40.00

132.  KUZ'MIN, N. F. Kommunisticheskaia Partia - Vdokhnovitel' i Organizator Bor'by Ukrainskogo Haroda za 
Sozdanie i Ukreplenie Ukrainskogo Sovetskogo Gosudarstva [The Communist Party - the Inspirer and Or-
ganizer of the Ukrainian People for the Establishment  and Strengthening of the Ukrainian Soviet State]. 
Moskva: Izdatel'stvo "Znanie," 1954. 8vo. Wraps. 39 p. Seriia I, No. 13. Very good.  $25.00

 Text in Russian.
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133.  LABADIE, Joseph, Henry Meulen, John-Henry Mackay et Voltairine de Cleyre. Qu'est-ce que l'Anar-
chisme? Paris: La Brochure Mensuelle, 1933. 12mo. Wraps. 28 p. N° 123. Paper browned; else very good.   
 $25.00

134.  LABOUR PARTY. Pensions for the Aged and the Mothers. Introduction by the Rt. Hon. Philip Snowden, 
M.P. London: Labour Publications Department, (1924). 8vo. Wraps. 15 p. Can Labour Rule? - No. 10. Very 
good.  $30.00

135.  LABOUR PARTY. Work for the Workless: How the Labour Government  Has Handled Unemployment. In-
troduction by the Rt. Hon. Sidney Webb. London: Labour Publications Department, (1924). 8vo. Wraps. 15 
p. Can Labour Rule? - No. 9. Very good.  $30.00

136.  LAICENS, L[inards]. Kliedzosie Korpusi. Riga: Izdevnieciba "Liesma," 1975. Small 8vo. Cloth-backed 
pictorial boards. 131 p. Tresais izdevums. Some wear at edges of boards; else very good.  $30.00

 Leftist Latvian writer who was exiled to the Soviet Union where he perished in the purges in 1938.

137.  LANGE, Dorothea and Paul Schuster Taylor. An American Exodus: A Record of Human Erosion. Illustrated 
with b/w photos by Lange. New York: Reynal & Hitchcock, (1939). Small 4to. 158 p. 1st edition. About 
fine in moderately worn & foxed d.w.  $600.00

138.  LANGER, Elinor. Chemical and Biological Warfare. Ithaca, N.Y.: Inter-University Committee for Debate 
on Foreign Policy, 1967. Small 4to. Wraps. [12] p. Very good.  $17.50

139.  LASSWELL, Harold D. Propaganda Technique in the World War. London: Kegan Paul, Trench, Trubner & 
Co., Ltd., 1927. 8vo. Burgundy cloth, stamped in gilt. 233 p. 1st British edition. Name on front  free endpa-
per, endpapers foxed; else very good.  $37.50

140.  LEAGUE OF NATIONS UNION. The League of Nations: A Paper Prepared by the League of Nations Un-
ion for Use at Conferences Held under the Auspices of the Co-operative Union. Manchester, Co-operative 
Union, Limited, 1920. 8vo. Wraps. 8 p. Small label & number stamped on cover, minor wear & soiling; else 
very good.  $25.00

141.  LECŒUR, August. Le Parti communiste français et la Résistance, Août 1939-Juin 1941. Préface de Pierre-
Bernard Marquet. Illustrated with plates. Paris: Librairie Plon, (1968). 8vo. Wraps. 138 p. Very good.   
 $22.50

142.  LEEDS ANGLO-SOVIET COMMITTEE. Red Army Week. Illustrated with b/w photos. Leeds: Leeds 
Anglo-Soviet Committee, (1944). 8vo. Wraps. 15 p. Somewhat soiled & worn, expecially at  spine; else very 
good. Uncommon.  $30.00

 Contains a program of events, an article on "Red Army Day" by Air-Commander L. E. O. Charlton, words 
in English of Red Army songs which were to be sung at the meeding at Leeds Town Hall, etc.

143.  LEFRANC, Georges. Les Expériences syndicales en France de 1939 à 1950. Paris: Aubier, (1950). 12mo. 
Wraps. 381 p. Previous owner's name on half-title; else very good.  $25.00

144.  LEIGHTEN, Patricia. Re-Ordering the Universe: Picasso and Anarchism, 1897-1914. Illustrated with b/w 
reproductions. Princeton, N.J.: Princeton University Press, (1989). Small 4to. Orange cloth, stamped in 
brown & gilt. xvi, 198 p. 1st edition. A bit of foxing at edges; else fine in fine d.w.  $27.50
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145.  LENIN, [Vladimir I.]. The Soviets at Work: A Discussion of the Problems Faced by the Soviet Government 
of Russia after the Revolution. Program Address before the Soviets, April, 1918. Foreword by P. Lavin. 
Glasgow: The Socialist  Information and Research Bureau (Scotland), 1919. 12mo. Wraps. 45 p. 2nd im-
pression. Light wear; else very good.  $30.00

146.  LEVINÉ-MEYER, Rosa. Inside German Communism: Memoirs of Party Life in the Weimar Republic. Ed-
ited & introduced by David Zane Mairowitz. Illustrated with b/w photos. London: Pluto Press, (1977). 8vo. 
Boards. 222 p. 1st edition. Review copy with slip affixed to front paste-down. Fine in fine d.w.  $30.00

147.  LEWIS, Arthur O. Utopian Literature in The Pennsylvania State University Libraries: A Selected Bibliogra-
phy. University Park: Pennsylvania State University Libraries, 1984. 8vo. Wraps. xxx, 230 p. Bibliographi-
cal Series No. 9. 1st edition. About fine.  $25.00

 Extensively annotated.

148.  LIVING MARXISM. Vol. IV, No. 7 (June, 1939). Vertical crease, something (name?) blacked out on front 
cover; else very good.  $25.00

 Issued in Chicago by the Groups of Council Communists. This issue contains "Karl Kautsky: From Marx to 
Hitler," "Discussion on the Importance of Revolutionary Groups," etc.

149.  LIVING MARXISM. Vol. IV, No. 8 (September, 1939). Something (name?) blacked out  on front cover; 
else very good.  $25.00

 Issued in Chicago by the Groups of Council Communists. This issue contains "On the Economic Theory of 
Socialism," "The Struggle against Fascism Begins with the Struggle against Bolshevism," etc.

150.  LOCKWOOD, George Browning. The New Harmony Communities. Illustrated with plates. Marion, Ind.: 
The Chronicle Company, 1902. Small 4to. Brown cloth, stamped in gilt. T.e.g. 282 p. 2nd edition. Very 
good.  $37.50

151.  LONGSHORE MILITANT. No. 6 (May 12, 1975), No. 7 (June 2, 1975), No. 8 (June 25, 1975), No. 13 
(November 3, 1975), No. 14 (December 29, 1975), No. 15 (February 5, 1976), No. 18 (June 17, 1976), No. 
19 (July 15, 1976), No. 20 (July 27, 1976), No. 21 (August 19, 1976), No. 25 (December 6, 1976), No. 27 
(February 10, 1977), No. 28 (March 17, 1977), No. 31 (June 9, 1977) & No. 32 (July 8, 1977). Very good.   
 $125.00

 15 issues of this mimeographed bulletin edited in San Francisco & later in El Cerrito, Calif. by Stan Gow & 
Howard Keylor and issued by the Militant Caucus of the ILWU, which was affiliated with the Spartacist 
League.

152.  LONGSHORE-WAREHOUSE MILITANT. No. 5 - Special Convention Edition (April 4, 1975), Supple-
ment (May 1, 1975), No. 6 - Special Joint  Issue (May 2, 1975), Joint Issue #3 (April 5, 1976). Very good.   
 $40.00

 4 issues of this mimeographed bulletin issued in El Cerrito, Calif. by the Militant Caucus of the ILWU, 
which was affiliated with the Spartacist League. One issue is in a tabloid newspaper format.

153.  LOPEZ SEVILLA, Enrique, recopilación, indices y notas preliminares de. El Partido Socialista Obrero Es-
pañol en las Cortes Constituyentes de la Segunda Republica: (Repertorio Cronológico de las Intervenciones 
Parlamentarias 14 de Julio de 1931 - 9 de Diciembre de 1931). México: Ediciones Pablo Iglesias, 1969. 
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Small 4to. Wraps. 573 p. Primera edición. 1,000 ejemplares. Spine leaning, some cover wear; else very 
good.  $45.00

154.  LORE, Ludwig. "Nazi Politics in America." In "The Nation." Vol. CXXXVII, No. 3569 (November 29, 
1933). Very good.  $15.00

 This issue also contains "The Nazi Child-Mind" by Oswald Garrison Villard, "Rebellion in Puerto Rico" by 
Hubert Herring, "Murder and the Khaki Shirts" by John Nicholas Beffel, etc.

155.  LUXEMBURG, Rosa. Le Socialisme en France 1898-1912. Introduction de Daniel Guérin. Paris: Pierre 
Belfond, (1971). 8vo. Wraps. 247 p. Very good.  $25.00

156.  MACHADO, Mary [Low]. El Triunfo de la Vida / Alive in Spite of. Miami: Ediciones del Tauro, 1981. 8vo. 
Wraps. 71 p. 1st edition. INSCRIBED & SIGNED. About fine. Scarce.  $75.00

 Australian-born poet who became involved with the surrealist movement in the 1930s and became a sup-
porter of the POUM in Barcelona during the Spanish Civil War. She was co-author with Juan Brea of "Red 
Spanish Notebook." After the defeat of the Spanish Republic she moved to Cuba with her husband until her 
Trotskyism made her persona non grata after the 1959 Castro revolution. She lived the last yers of her life 
in Florida.

157.  MacNAMARA, Brinsley. The Clanking of Chains: A Story of Sinn Fein. New York: Brentano's, (1919). 
12mo. Green cloth, stamped in black. 262 p. 1st American edition. Previous owner's blind stamp on & a 
small photo of the author on the front free endpaper; else very good.  $30.00

158.  THE MANDEL CASE LEGAL DEFENSE FUND - NECLC. Do Americans Have the Right  to Hear?: The 
Issues at  Stake in the Case of Ernest Mandel, Noted Belgian Marxist  Scholar. New York: Mandel Case Le-
gal Defense Fund, ca. 1970. 3 3/4 x 8 1/2 in. Six-page leaflet. Very good.  $15.00

159.  MARCUSE, Herbert. The Relevance of Reality. No place: American Philosophical Association, 1969. 8vo. 
Wraps. 39-50 p. 1st edition. Fine.  $30.00

 Offprint.

160.  MARQUIT, Erwin, Philip Moran and Willis H. Truitt, eds. Dialectical Contradictions: Contemporary Marx-
ist Discussions. Minneapolis: Marxist  Educational Press, (1982). 8vo. Wraps. 222 p. Studies in Marxism, 
Vol. 10. 1st edition, paperback issue. Very good.  $30.00

161.  MAURÍN, Joaquin. Revolución y Contrarrevolución en España. Paris: Ruedo Ibérico, (1966). 8vo. Wraps. 
289 p. Very good.  $25.00

162.  MAURIN, Peter. Easy Essays. New York: Sheed & Ward, 1936. 12mo. Wraps. 112 p. 1st  edition. IN-
SCRIBED & SIGNED. Some cover wear & fading, foxing on title page & edges; else very good.  $100.00

163.  MAY, H[enry] J. The International Co-operative Alliance: Its History, Aims, Constitution and Government. 
London: International Co-operative Alliance, ca. 1926. 8vo. Wraps. 11 p. Number stamped on front  cover, 
some wear; else very good.  $30.00

164.  McGILLIGAN, Patrick and Paul Buhle. Tender Comrades: A Backstory of the Hollywood Blacklist. Illus-
trated with photos by Alison Morley & William B. Winburn. New York: St. Martin's Press, (1997). 8vo. 
Boards. xx, 776 p. 1st edition. INSCRIBED & SIGNED by Patrick McGilligan. Fine in near fine d.w.   
 $30.00
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165.  McLACHLAN, J[ohn] M[ackean]. The Peril of Poverty. London: Utopia Press, 1908. 8vo. Wraps. 24 p. 
Clarion Pamphlet No. 49. Staples rusty; else very good.  $30.00

166.  McNEILL, George E., ed. The Labor Movement: The Problem of To-day. The History, Purpose and Possi-
bilities of Labor Organizations in Europe and America; Guilds, Trades-Unions, and Knights of Labor; 
Wages and Profits; Competition; Arbitration; Profit-Sharing and Co-operation; Principles of the Knights of 
Labor; Moral and Educational Aspects of the Labor Question. Boston & New York: A. M. Bridgman & Co. 
/ M. W. Hazen Co., 1887. 8vo. Brown pictorial cloth, stamped in black & gilt. xiv, 615 p. Lower corners a 
bit  bumped, foxing at  top & fore edge, small, faint stain at upper left-hand corner of rear cover; else a very 
good copy.  $50.00

 Terence V. Powderly is among the list of associate authors. Despite the minor defects noted this is a very 
nice copy of a book which, in our experience, generally turns up in rather poor condition.

167.  MEYERS, Frederic. The Economic Opinions of the Knights of Labor. Chapel Hill, N.C.: Self-published, 
1939. Small 4to. Black cloth, stamped in gilt. Bound carbon typescript. iv, 127 p. Some cover wear & soil-
ing; else very good.  $60.00

 Masters thesis submitted to the University of North Carolina.

168.  MILES, S. V. Co-operative Co-partnership in Industry. Leicester: Leicester Co-operative Printing Society 
Ltd., ca. 1932. 8vo. Wraps. 11 p. Number stamped on front cover, light wear; else very good.  $25.00

169.  MILITANT  ACTION. No. 13 (April, 1975), Supplement (July, 1975), Supplement (January, 1976) & Spe-
cial Convention Issue (June 21, 1976).  $30.00

 Issued in El Cerrito, Calif. by the Militant Action Caucus in the Communication Workers of America 
(CWA), affiliated with the Spartacist League.

170.  MILITANT  ACTION CAUCUS. P. T. & T. Rules: "Don't! Don't! Don't!" San Francisco: Militant  Action 
Caucus, (1976). 8 1/2 x 14 in. Mimeographed broadsheet. 2 p. Folded once horizontally, small stain in right 
margin; else vry good.  $15.00

 Militant Action Caucus in the Communication Workers of America (CWA) was affiliated with the Spartacist 
League.

171.  MILITANT  CAUCUS. Sanction the Thrifty Strikers -- Full Union Backing to the Strikers! / Sanción para la 
Huelga en Thrifty - ¡Pleno Apoyo de la Unión a los Huelgistas! No place [San Francisco?]: Militant Caucus, 
1975. 8 1/2 x 14 in. Mimeographed broadsheet. 2 p. Very good.  $17.50

172.  MILITANT  CAUCUS. These Resolutions Are Being Submitted by the Militant Caucus to the 1975 Con-
vention of Warehouse Local 6. No place [San Francisco?]: Militant Caucus, (1975). 8 1/2 x 14 in. Mimeo-
graphed. 5 p. Very good.  $25.00

 "All of the above resolutions were signed and submitted by John Dow 2855, Bob Mandel 5734, Pete Far-
ruggio 11036 & Pete Woolston 11093."

173.  MILITANT  CAUCUS AND THE LONGSHORE MILITANT. Convention Resolutions Submitted by the 
Militant Caucus and the Longshore Militant to the 1975 Constitutional Convention of the ILWU, April 7, 
1975 / Resoluciónes para la Convención Sometides por el Caucas Militante y el Longshore Militant a la 
Convención Constitucional de 1975 de la ILWU, 7 de Abril, 1975. El Cerrito, Calif.: The Militant Caucus & 
the Longshore Militant, 1975. 8vo. Wraps. Mimeographed. 4, 4 p. Fine.  $30.00
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174.  MILITANT LONGSHOREMAN. No. 15 (January 25, 1986). Very good.  $17.50

 Bulletin edited in Oakland by Howard Keylor, member of the Executive Board of Local 10, ILWU and for-
mer member of the Spartacist League.

175.  MILLNER, Ralph. Soviet  Justice. Foreword by D. N. Pritt. London: W. H. Allen & Co., Ltd. for the 
Haldane Society, (1943). 12mo. Wraps. 61 p. 1st edition. Very good.  $25.00

176.  MOLOTOV, V. M. The October Revolution and the Struggle for Socialism. London: Modern Books Ltd., 
[1932]. 16mo. Pictorial wraps. 31 p. Very good.  $25.00

177.  MONATTE, Pierre. La Lutte syndicale. Présentation de Colette Chambelland. Paris: François Maspero, 
1976. 8vo. Wraps. 318 p. Previous owner's name on first page; else very good.  $22.50

178.  MOORE, Herbert and James W. Barrett, eds. Who Killed Hitler? The Complete Story of How Death Came 
to Der Fuehrer and Eva Braun together with the First American Intelligence Report on the Mystery of Adolf 
Hitler's Death - as Developed by Private Intelligence - from Never before Published Facts and Documents - 
at  Variance with the official British and Russian Intelligence Reports. Foreword by W. F. Heimlich, Former 
Chief Intelligence Officer for the U.S. Army in Berlin. New York: The Booktab Press, Publishers, (1947). 
8vo. Red cloth, stamped in gilt. 176 p. 2nd printing. Very good in moderately worn d.w. with a few small 
chips at edges.  $22.50

179.  MOURIAUX, René. Syndicalisme et  Politique: Ouvrage publíc avec le Concours du Centre national des 
Lettres. Paris: Les Éditions ouvrières, (1985). 8vo. Wraps. 212 p. Very good.  $22.50

180.  MUNDY, Ernest W. Profit-Sharing and Co-partnership: An Introduction. London: Industrial Co-partnership 
Association, 1931. 8vo. Wraps. 32 p. 3rd edition. "Review Copy" written on front cover. Number stamp & 
small label on front cover; else very good.  $25.00

181.  NERSISIAN, M[krtich] G[egamovich]. Plamennyi Borets za Kommunizm S. G. SHaumaian: Stenogramma 
Publichnoi Lektsii Prochitannoi v g. Erevane [Artent Fighter for Communism S. G. Shauman: Transcript  of 
a Public Lecture Delivered in Erevan]. Moskva: Izdatel'stvo "Znanie," 1954. 8vo. Wraps. 29 p. Seriia I, No. 
49. Very good.  $30.00

 Text in Russian.

182.  NEW MUSIC: A QUARTERLY OF MODERN COMPOSITIONS. Vol. 8, No. 1 (October, 1934). About 
fine.  $75.00

 Large format quarterly issued in San Francisco by the New Music Society of California & edited by Henry 
Cowell. This issue is "Devoted to Contemporary Russian Composers." Included are compositions by A. 
Khachaturian, A. Mossolov & L. A. Polovinkin + "Stalinstan: For Chorus with Piano Acc." by A. Veprik.

183.  NEW YORK CITY SPARTACIST  LEAGUE. Fight Back! New York: New York City Spartacist  League, 
(1969). 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadsheet. 2 p. Folded twice horizontally; else very good.  $15.00

 States that a "deep financial crisis" has "motivated a viscious governmental attack on organized labor in an 
effort to 'tame' and even smash the unions, thereby paving the way for wage freezes, layoffs, and other labor 
action." The record of Mayor Lindsay in New York is especially scrutinized.

184.  NEW YORK CITY SPARTACIST LEAGUE. Where Is 65 Being Taken? New York: New York City Sparta-
cist League, (1969). 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadsheet. 2 p. Very good.  $25.00
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 Takes a critical view of the disaffiliation of Dictrict 65 from the Retail, Wholesale & Department Store Un-
ion, AFL-CIO in favor of Walter Reuther's Alliance for Labor Action.

185.  OFFICIAL JOURNAL, LOCAL 802, A. F. OF M. Four volumes. Black binder's cloth, stamped in gilt. Vol. 
XVI, No. 3 (January, 1942) thru Vol. XX, No. 2 (December, 1945). Minor cover wear & fading; contents in 
very good condition.  $350.00

 Four-year run (48 issues) of this monthly journal of Local 802 Associated Musicians of Greater New York.

186.  OWEN, Jack. War in the Workshops. London: Lawrence & Wishart, [1942]. 12mo. Wraps. 72 p. Some fox-
ing at edges; else about fine.  $15.00

187.  PACIFIC COAST  CONGRESS AGAINST WAR AND FASCISM. Can Organized Labor Be Neutral in the 
Fight against War and Fascism? San Francisco: Regional Committee, Pacific Coast  Congress against War 
and Fascism, (1935). 6 x 9 in. Four-page leaflet. Very good.  $45.00

 Harry Bridges is quoted extensively (three paragraphs) in the text.

188.  PALMER, R. A. Legal Limitations on Co-operative Progress. Manchester: Co-operative Union Limited, ca. 
1935. 8vo. Wraps. 16 p. Sixteenth thousand. Number stamped on front cover; else very good.  $25.00

189.  PATRICE LUMUMBA PEOPLES' FRIENDSHIP UNIVERSITY DECORATED WITH THE ORDER OF 
FRIENDSHIP AMONG PEOPLES. Illustrated with b/w photos. Moscow: Patrice Lumumba Peoples' 
Friendship University, ca. 1968. Oblong 24mo. Wraps. 47 p. Very good.  $25.00

190.  PAUL, Ron. Freedom under Siege: The U.S. Constitution after 200 Years. Lake Jackson, Texas: Foundation 
for Rational Economics and Education, (1987). 8vo. Wraps. xii, 187 p. SIGNED. About fine.  $25.00

191.  PEARCE, Brian, Cliff Slaughter and Tom Kemp. What Is Revolutionary Leadership? (cover title: What  Is 
Revolutionary Leadership: Four Articles from Labour Review). Introduction by Geoffrey White. Preface to 
the 2nd edition by Chris Kinder. New York: Spartacist, 1970. 8vo. Wraps. 60 p. 2nd edition. Very good.   
 $22.50

192.  PEARCE, Brian, Cliff Slaughter and Tom Kemp. What Is Revolutionary Leadership? (cover title: What  Is 
Revolutionary Leadership: Four Articles from Labour Review). Introduction by Geoffrey White. New York: 
Spartacist, (1964). 8vo. Wraps. [46] p. 1st edition. Very good.  $30.00

193.  PEARCE, Cyril. Comrades in Conscience: The Story of an English Community's Opposition to the Great 
War. Illustrated with b/w photos. London: Francis Boutle Publishers, (2001). 8vo. Wraps. 369 p. 1st  edition. 
Fine.  $25.00

 A study of Huddersfield.

194.  PELLOWE, William C. S. The Skylines of Paradise. New York: Fortuny's, (1941). 8vo. Blue cloth, stamped 
in gilt. 271 p. 1st  edition. Black, Michigan Novels: An Annotated Bibliography 209. Very good in moder-
ately worn d.w. which is chipped at top of spine.  $75.00

 Novel set in Depression-era Saginaw, Michigan dealing with the class struggle. Various characters are in-
volved in a sort of goodwill organization preaching tolerance, one character joins the Abraham Lincoln 
Brigade and fights Franco in Spain, etc. The author was born in Port Huron, Michigan.
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195.  PHOENIX ANARCHIST NEWS. No. 2 (October, 1991) & No. 3 (October, 1991). Fine.  $30.00

 Two issues of this mimeographed British newsletter.

196.  A POLE. The Polish Problem. London: Union of Democratic Control, ca. 1914. 8vo. Wraps. 19 p. Pamphlet  
No. 12. Very good.  $30.00

197.  POLISH INFORMATION CENTER. The Truth about  Poland. New York: Polish Information Center, ca. 
1943. 8vo. Wraps. 22 p. Very good.  $17.50

198.  POLITICAL BUREAU, SPARTACIST  LEAGUE/U.S. [Letter to the] Organizing Committee for the Recon-
strucion of the Fourth International; and Organisation Communiste Internationaliste. [New York]: Spartacist 
League, 1973. 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeographed sheets. 9 p. (printed on rectos only). Very good.  $45.00

199.  POLITICS. Volume 3, No. 8 (September, 1946). Very good.  $25.00

 Monthly edited in New York by Dwight Macdonald. This issue contains "William  Godwin" by George 
Woodcock, "Catastrophic Gradualism" by George Orwell, "The Failure of the Workingclass" by Anton 
Pannekoek + material by Niccolo Tucci, Macdonald, Marshall McLuhan, Alex Comfort, et al.

200.  POZOLOTIN, M[ikhail] E[frimovich]. Albanskii Narod v Borb'e za Sotsializm [The Albanian People in the 
Struggle for Socialism]. Moskva: Izdatel'stvo "Znanie," 1955. 8vo. Wraps. 39 p. Seriia I, No. 21. Cover 
worn at spine; else very good.  $25.00

 Text in Russian.

201.  PRIAMOE DEISTVUE: REVOLIUTSIONNOE ANARKHO-SINDIKALISTSKOE IZDANIE, SEKTSII 
MEZHDUNARODNOI ASSOTSIATSII TRUDIASHCHICHSIA. N° 18-19 (2001g.). Very good.  $15.00

202.  RABOCHAIA DEMOKRATIIA: ORGAN ZA RABOCHUIU DEMOKRATIIU I MEZHDUNARODNYI 
SOTSIALIZM. Whole Nos. 12 (1993), 14 - 15 (1993), 19 - 21 (1994), 22 (1995), 24 - 27 (1995), 37 (1996), 
38 (1997), 42 - 46 (1998), 47 - 58 (1999), 60 (2000), 62 (2000), 67 (2000), 71 - 73 (2000), 76 (2001), 79 - 
80 (2001).  $195.00

 39 issues of this post-Soviet socialist tabloid issued in Moscow. The subtitle changes to Organ Revolutsion-
noi Rabochei Partii with No. 47.

203.  RACINE, Nicole et  Louis Bodin. Le Parti communiste français pendant l'Entre-deux-guerres. Paris: Presses 
de la Fondation National des Sciences Politiques, (1982). 12mo. Wraps. 310 p. 2e édition. Very good.   
 $15.00

204.  RED FLAG: NEWSPAPER OF THE RED FLAG UNION. No. 2 (July, 1977). Very good.  $25.00

 Tabloid of the "Red Flag Union (Bolshevik Tendency) - formerly the Lavender and Red Union, a parochial, 
sectorial 'gay liberation/communist' organization with an incorrect world-view and program [but with a] 
current perspective of fusion with the Spartcist Legue, the nucleus of the proletarian vanguard." This issue 
also contains a dissenting statement by the the minority "Revolutionary Faction."

205.  RED MENACE, B.M. WILD. Yugoslavia Part  One 1918-1967. London: Red Menace, B.M. Wild, ca. 1988. 
4to. Wraps. 15 p. Very good.  $30.00
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206.  "RED PARADISE." Tiptree, Essex: Anchor Press, Ltd., (1925). 12mo. Wraps. 75 p. Minor wear at overlap-
ping edges of cover; else very good.  $30.00

 Negative assessment of everyday life in the Soviet Union buttressed with quotations from official sources.

207.  REDFERN, P[ercy]. Popularising Co-operation: Why We Need to Take Consumers' Co-operation to the 
Public. Manchester: Co-operative Union Limited, n.d. 8vo. Wraps. 8 p. Number stamped on front cover; 
else very good.  $25.00

208.  REEVES, Joseph. The Co-operative Movement  in Our New Order. Birmingham: National Association of 
Co-operative Education Committees, (1941). 8vo. Wraps. 16 p. Very good.  $25.00

 "A speech delivered by Alderman Joseph Reeves at the Sunday Afternoon Forum organised by the Birming-
ham Co-operative Society, Limited, held at the Co-operative Central Premises, High St., Birmingham, on 
Sunday, November 2nd, 1941."

209.  REISNER, I[gor] M[ikhailovich]. Pervaia Russkaia Revoliutsiia i Probruzhdenie Azii [The First  Russian 
Revolution and the Awakening of Asia]. Moskva: Izdatel'stvo "Znanie," 1955. 8vo. Wraps. 23 p. Seriia I, 
No. 27. Very good.  $22.50

 Text in Russian.

210.  REISSNER, Larissa. Hamburg at  the Barricades and Other Writings on Weimar Germany. Translated & ed-
ited from the Russian by Richard Chappell. London: Pluto Press, (1977). 8vo. Boards. 209 p. 1st  edition. 
Review copy with slip affixed to front paste-down. Fine in fine d.w.  $17.50

211.  REVOLUTION. Number 1 (April/May, 1997). Very good.  $25.00

 Marxist journal edited in Christchurch, N.Z. by the Radical Media Collective.

212.  REVOLUTIONARY MARXIST  CAUCUS NEWSLETTER / REVOLUTIONARY COMMUNIST 
YOUTH NEWSLETTER / YOUNG SPARTACUS. No. 5 (December, 1970), No. 8 (July, 1971) - No. 16 
(April, 1973), No. 18 (July-August, 1973) - No. 28 (January, 1975), No. 30 (March, 1975) - No. 61 (Febru-
ary, 1978), No. 63 (April, 1978) - No. 79 (February, 1980), No. 81 (April, 1980) - No. 83 (Summer, 1980), 
No. 85 (October, 1980) - No. 87 (December, 1980-January, 1981), No. 89 (March, 1981), No. 91 May, 
1981) - No. 107 (March, 1983), No. 109 (May, 1983) - No. 113 (November, 1983), No. 115 (February, 
1984) - No. 134 (March, 1986).  $325.00

 119 issues (of 134) of the tabloid (the first 7 issues were mimeographed) of the youth affiliate of the Sparta-
cist League. The name changes with issue No. 9 & again with No. 19. Two supplements (8/73 & 11/12/75) 
are included.

213.  REVOLUTIONARY MARXIST CAUCUS. Racial Oppression and Working-Class Politics: Position Paper 
of the Revolutionary Marxist  Caucus, First  Presented at the New Haven SDS Conference of December, 
1969. New York: Revolutionary Communist Youth, ca. 1971. 8 1/2 x 14 in. Stapled mimeographed sheets. 6 
p. + printed cover. Folded once horizontally; else very good.  $30.00

214.  REVOLUTIONARY MARXIST  CAUCUS. Revolutionary Marxist  Caucus Presents 2 Forums, Sat., April 
10, 1971 ... Race, Sex, Class ... Speaker, James Robertson, National Chairman, Spartacist  League, The 
Building of a Revolutionary Youth Movement ... Speaker, Joel Salant  ... Columbia University ... New York: 
Revolutionary Marxist Caucus, 1971. 11 x 17 in. Poster. Folded once horizontally; else very good.  $35.00

 Printed in red against a white background with a large red flag at the top edge.
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215.  REVOLUTIONARY SOCIALIST LEAGUE. Which Way Forward for the Anti-Klan Movement?: A Posi-
tion Paper. New York: Revolutionary Socialist  League, (1980). 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeographed sheets. 
[8] p. Very good.  $25.00

216.  REVOLUTIONARY THEORY. No. 1 (Summer, 1993). Very good.  $25.00

 Journal issued in San Francisco by the Communist Workers Group.

217.  ROBINSON, Edgar L. The World War and Its Portent. Buckley, Wash.: Self-published, (1917). 8vo. Wraps. 
62 p. 1st  edition. Leaves partially unopened. Ex-Hoover Library copy. Library markings; else very good.   
 $75.00

 Written by the author of "Revolutionary Rhymes" & "A Common Sense Co-operative System."

218.  RODRIGUEZ-LORES, J. Der Grundstruktur des Marxismus: Gramsci und die Philosophie der Praxis. 
Frankfurt am Main: makol Verlag, (1971). 12mo. Wraps. 98 p. Marxismus Bibliothek Text  11. 1.-2 Tausend. 
Previous owner's name on half-title; else about fine.  $20.00

219.  ROSAL, Amaro del. Los Congresos Obreros Internacionales en el Siglo XIX: De la Joven Europa a la Se-
gunda Internacional. México: Editorial Grijalbo, 1958. 8vo. Boards. 461 p. Primera edición. 3.000 ejem-
plares. Some cover wear; else very good.  $30.00

220.  ROSEN, Harold. Language and Class: A Critical Look at  the Theories of Basil Bernstein. Bristol: Falling 
Wall Press Ltd., (1974). 8vo. Wraps. 23 p. 3rd edition. Very good.  $15.00

221.  ROUCH, Jean-Louis. Prolétaire en Veston: Une Approche de Maurice Dommanget, Instituteur, Syndical-
iste, Historien social et  libre Penseur 1888-1976. Illustrated with b/w plates. Treignac: "Les Monédières," 
(1984). 8vo. Wraps. 231 p. 1st edition. Previous owner's name on first page; else very good.  $60.00

222.  RUDNICKI, Dr. Józef. A Page of Polish History: Lwów. Introductory note by W. F. Reddaway. Translated 
by B. W. A. Massey. Illustrated with b/w photos. London: Polish Research Centre, (1944). 8vo. Wraps. 76 p. 
1st edition. Very good.  $25.00

223.  RUFF, Phil. The Albert  Memorial: The Anarchist Life and Times of Albert Meltzer, 7 January 1920 - 7 May 
1996: An Appreciation. Postscript by Acrata. Illustrated with b/w photos. Hastings, East Sussex: Meltzer 
Press, (1997). 4to. Wraps. 22 p. 1st edition. About fine.  $15.00

224.  RUSSIAN JEWS IN THE WAR. Illustrated with b/w photos. London: Jewish Fund for Soviet Russia, 
[1943]. 8vo. Wraps. 109 p. Staples rusty; else very good.  $45.00

225.  RUST, W[illiam]. What's Wrong with Lancashire? Manchester: No publisher stated, ca. 1939. 8vo. Wraps. 
12 p. Tear at top of spine, minor wear; else very good. An uncommon pamphlet.  $30.00

226.  S"EDIN, I[van] I[vanovich]. Stroitel'stvo Sotsialisma v Narodnoi Respublike Bolgarii [Building Socialism 
in the People's Republic of Bulgaria]. Moskva: Izdatel'stvo "Znanie," 1955. 8vo. Wraps. 39 p. Seriia I, No. 
22. Very good.  $25.00

 Text in Russian.

227.  SCHADEWALDT, Hans, comp. Polish Acts of Atrocity against  the German Minority in Poland: Compila-
tion Founded on Documentary Evidence and Published for the German Foreign Office. Illustrated with b/w 
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plates. Berlin & New York: Volk und Reich Verlag / German Library of Information, 1940. 8vo. Wraps. 259 
p. Second edition with important addenda. Very good.  $22.50

228.  SCHMIDT, Henry. Secondary Leadership in the ILWU, 1933-1966. Introduction by Germain Bulcke. Inter-
view conducted by Miriam F. Stein and Estolv Ethan Ward in 1974, 1975, 1981. Berkeley: Regional Oral 
History Office, The Bancroft Library, University of California, 1983. 4to. Blue cloth, stamped in silver. vii, 
440 p. 1st edition. No. 17 of an unspecified number of copies. Previous owner's name on front free endpa-
per, small stain at top edge; else a fine copy.  $75.00

229.  SCHNEIDERMAN, William and Betty Gannett. Building the Democratic Front  in California, Building a 
Mass Communist Party in California: State Convention, May 14, 15. No place: California Communist 
Party, 1945. 8 1/2 x 11 in. Stapled mimeographed sheets. 16, 15 p. Very good.  $30.00

230.  SIEGMEISTER, Elie, music by. Words by Michael Gold. "The Strange Funeral in Braddock." In "New Mu-
sic: A Quarterly of Modern Compositions." Vol. 9, No. 4 (July, 1936). Fine.  $75.00

 Gold's famous proletarian poem of a Pennsylvania steelworker who fell into a puddling trough. His body 
not being found, a block of steel was buried instead. This issue also contains "Toccata" by Ernest Brooks.

231.  SKINNER, Mary E., et  al. Work of Children on Truck and Small-Fruit  Farms in Southern New Jersey. Illus-
trated with b/w photos. Washington: Children's Bureau, U.S. Department of Labor, 1924. 8vo. Wraps. v, 58 
p. Bureau Publication No. 132. Library stamp on front cover; else fine.  $25.00

232.  SLESSER, Henry H. An Introduction to Trade Union Law. Prefatory note by H. Sanderson Furniss. Oxford: 
Ruskin College, 1919. 8vo. Limp cloth. 45 p. + ads. The Reorganisation of Industry Series. VI. 1st edition. 
Numbers stamped on front cover; else fine.  $25.00

233.  SLOAN, Pat. I Search for Truth in Citrine: A Reply to Sir Walter. London: Lawrence & Wishart  Limited, 
(1936). 8vo. Wraps. 63 p. 1st edition. Very good.  $25.00

 Walter Citrine was a leader of the TUC & the Labour Party. This is an answer to his "I Search for Truth in 
Russia." Sloan is said to have "just returned after working for five years in the U.S.S.R."

234.  SMITH, Arthur. A New National Proposition for Dealing with Surplus Labour. Horsforth, Leeds, West 
Yorkshire: Self-published, [1910]. 12mo. Wraps. [8] p. INSCRIBED & SIGNED. Staples rusty; else very 
good. Scarce.  $75.00

 Utopian scheme for organizing the unemployed under the auspices of Labour Exchanges to become self-
maintaining through production and distribution of goods which would "never enter the realm of ordinary 
trade or commerce."

235.  SOCIALIST  WORKERS PARTY CHICAGO-GARY DISTRICT  DISCUSSION BULLETIN. Vol. 1, No. 1 
(March 11, 1980), Vol. 1, No. 2 (March 28, 1980) & Vol. 1, No. 3 (April 11, 1980). A few marks in the first 
issue; else very good.  $45.00

236.  SOUTH SUBURBAN BRANCH OF THE CO-OPERATORS' EDUCATIONAL FELLOWSHIP, prepared 
by. A Conspectus of the British Co-operative Movement. [London]: Educational Committee of the South 
Suburban Co-operative Society, Limited, 1938. 12mo. Wraps. 36 p. Some cover chipping; else very good.   
 $25.00

237.  SPARTACIST  BRITAIN / WORKERS HAMMER. No. 1 (April, 1978) - No. 10, April, 1979), No. 12 
(June, 1979) - No. 13 (July, 1979), No. 15 (October, 1979) - No. 31 (April, 1981), No. 34 (July, 1981) - No. 
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41 (April, 1982), No. 44 (August/September, 1982), No. 46 (December, 1982/January, 1983), No. 48. 
(March, 1983), No. 52 (September, 1983) - No. 55 (March, 1984), Special Miners' Strike Supplement 
(March 23, 1984), No. 58 (June, 1984), No. 61 (September, 1984) - No. 65 (January, 1985), No. 68 (April, 
1985) - No. 70 (June, 1985), No. 72 (September, 1985) - No. 80 (June, 1986), No. 82 (September, 1986), 
Special Supplement (December 12, 1986), No. 88 (May, 1987), No. 92 (October, 1987), No. 98 (May/June, 
1988), No. 100 (September, 1988) - No. 102 (November, 1988), No. 111 (November/December, 1989), No. 
113 (March/April, 1990), No. 115 (July, 1990) - No. 117 (October, 1990), No. 120 (February, 1991), No. 
123 (May/June, 1991), No. 127 (January/February, 1992), No. 129 (May/June, 1992), No. 131 (September/
October, 1992) - No. 132 (November-December, 1992), No. 135 (May/June, 1993) - No. 137 (September/
October, 1993), No. 140 (March/April, 1994), No. 147 (September/October, 1995) - No. 148 (November/
December, 1995), No. 155 (March/April, 1997), No. 159 (November/December, 1997) - No. 160 (January/
February, 1998), Supplement (November 14, 2001), No. 191 (Summer, 2005) - No. 192 (Autumn, 2005) & 
No. 204 (Autumn, 2008). Very good.  $225.00

 92 issues + 3 supplements of this tabloid issued in London by the Spartacist League. The name changes 
with No. 61.

238.  SPARTACIST  CANADA. No. 2 (November-December, 1975) - No. 12 (January, 1977), No. 14 (March, 
1977) - No. 15 (April, 1977), No. 17 (June, 1977) - No. 21 (November, 1977), No. 23 (February, 1978), No. 
26 (May, 1978) - No. 27 (June, 1978), No. 29 (September, 1978), No. 31 (November, 1978), No. 34 (March, 
1979) - No.36 (May, 1979), No. 39 (October-November, 1979) - No. 49 (July-August, 1981), Supplement 
dated March 10, 1981, No. 51 (October-November, 1981) - No. 52 (December, 1981/1982).  $125.00

 39 issues + 1 supplement of this bulletin published in Toronto by the Spartacist League.

239.  SPARTACIST  LEAGUE. Don't  Be Fooled. New York: Spartacist  League, (1968). 8 1/2 x 11 in. Mimeo-
graphed broadsheet. 2 p. Folded twice horizontally; else very good.  $25.00

 Disdainful critique of the malleable positions of the Workers League: "The Workers League has struck 
again. In a leaflet announcing a Workers League 'rally' on 13 September, this unstable organization has 
made yet another in a seemingly endless parade of crazy, contradictory gyrations. The Workers League has 
once again changed its political positions to conform to some new brainstorm on the part of its 'leader,' Tim 
Wohlforth, cynically and without any attempt at explanation revoking its previous public positions ... To be 
sure, the Workers League is far from being the only opportunist group on the Left. (It is certainly the small-
est) ... An opportunist group like the Workers League has no future. Contradicting itself every few months, it 
must hide its history ... And an organization whose past history and positions cannot bear the light of day 
will never attract to itself the serious revolutionary militants of the future."

240.  SPARTACIST  LEAGUE. For a General Strike Now! No Pay Cuts! Smash Prop. B! San Francisco: Sparta-
cist League, (1976). 8 1/2 x14 p. Mimeographed broadsheet. 2 p. Very good.  $25.00

241.  SPARTACIST  LEAGUE. For a Soviet Protugal [sic] -- No Trust in the MFA! No place: Spartacist  League, 
(1974). 8 1/2 x14 p. Mimeographed broadsheet. 2 p. Very good.  $15.00

242.  SPARTACIST  LEAGUE. IS' Barnum & Bailey "Internationalism": What Is the Proletarian Revolutionary 
Party? New York: Spartacist League, (1975). 8 1/2 x 14 in. Stapled mimeographed sheets. 3 p. Very good.   
 $22.50

 Attacks the International Socialists (IS) for their support of the Proletarian Revolutionary Party (PRP) in 
Portugal.
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243.  SPARTACIST  LEAGUE. IS' Barnum & Baily "Internationalism": What Is the Proletarian Revolutionary 
Party? New York: Spartacist League, (1975). 8 1/2 x 14 in. Stapled mimeographed sheets. 3 p. Very good.   
 $25.00

 Attacks the International Socialists (IS) for their support of the Proletarian Revolutionary Party (PRP) in 
Portugal. This copy has attached a leaflet announcing a Spartacist forum on the subject of "Portugal Fac-
ing Bloodbath?" to be held in Berkeley on Sept, 20, 1975.

244.  SPARTACIST  LEAGUE. New York City School Strike: Beware Liberal Union Busters! New York: Sparta-
cist League, (1968). 8 1/2 x 14 in. Mimeographed broadsheet. 2 p. Folded twice horizontally; else very 
good.  $15.00

 "(Reprint)."

245.  SPARTACIST  LEAGUE. SWP Excludes Spartacist League, Assaults Trade Union Militants. Berkeley: 
Spartacist League, (1975). 8 1/2 x 14 in. Stapled mimeographed sheets. 3 p. Folded once horizontally; else 
very good.  $25.00

 Leaflet dated May 5, 1975 which states that on "On Friday, May 2, three members of the International 
Longshore and Warehouse Union (ILWU) were viciously assaulted and violently thrown out of a San Fran-
cisco Militant Labor Forum on Chile by the Socialist Workers Party (SWP) goon squad ..."

246.  SPARTACIST  LEAGUE. SWP Excludes Trotskyists. Berkeley: Spartacist League, (1975). 8 1/2 x 14 in. 
Mimeographed broadsheet. 2 p. Folded once horizontally; else very good.  $17.50

 Leaflet dated May 2, 1975 which states that on "Friday, April 18, a member of the Spartacist League was 
excluded by the SWP goons from the San Francisco Militant Forum."

247.  SPARTACIST  LEAGUE. "We Don't Believe in Free Speech Here ..." New York: Spartacist League, 1969. 8 
1/2 x 14 in. Mimeographed broadside. Folded once horizontally; else very good.  $15.00

 Protests an assault by members of Progressive Labor on a Spartacist League member who was leafleting 
outside a PL forum. "Far from being an isolated incident one could attribute to watching too many Chinese 
Red Guard movies, this most recent incident is part of a pattern of PL's use of violence and slanderous ac-
cusations against other working-class political tendencies that has a history of several years."

248.  SPARTACIST  LEAGUE and Revolutionary Marxist  Caucus. FOR LABOR POLITICAL STRIKES 
AGAINST  THE WAR! VICTORY TO THE VIETNAMESE REVOLUTION! Immediate, Unconditional 
Withdrawal of All U.S. Troops from Southeast  Asia! For a Working-Class Political Party Based on the Un-
ions! Free All Left-Wing Political Prisoners! No Anti-Labor Laws! Fight  Unemployment -- Strike against 
Lay-Offs! "30 for 40." FOR WORKERS' POWER! New York: Spartacist League & Revolutionary Marxist 
Caucus, ca. 1971. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadside. Very good.  $15.00

249.  SPARTACIST SOUTH AFRICA. No. 1 (July, 2001). Very good.  $30.00

250.  SPARTACO. N. 5 (Novembre 1981), n. 13/14 (Maggio 1984), n. 15 (Ottobre 1984), n. 16 (Aprile 1985), n. 
25 (Ottobre 1988), n. 28 (Ottobre 1989), n. 31 (Ottobre 1990), n. 34 (Giugno 1991), n. 36 (Marzo 1992), n. 
40 (Giugno 1993) & n. 42 (Gennaio 1994). Very good.  $45.00

 Eleven issues of this bulletin issued by Lega Trotskista d'Italia, Tendenza Spartachista Internazionale & 
later by Lega Trotskista d'Italia - Lega Comunista Internazionale (Quartinternazionalista).
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251.  SPARTACUS YOUTH LEAGUE. Hayden's Minuet with U.S. Imperialism. [Berkeley]: Spartacus Youth 
League, (1975). 8 1/2 x11 in. Mimeographed broadsheet. 2 p. Folded once horizontally; else very good.   
 $22.50

 An attack on Tom Hayden's "opportunist senatorial campaign [which] is a convenient vehicle for directing - 
through the back door - the anger and frustration of the oppressed into the bourgeois Democratic Party, the 
party of big business and George Wallace."

252.  SPARTACUS YOUTH LEAGUE. Not  "Affirmative" Action But United Working Class Struggle! [Ber-
keley]: Spartacus Youth League, (1975). 8 1/2 x11 in. Mimeographed broadsheet. 2 p. Folded once horizon-
tally; else very good.  $15.00

253.  SPRINGER, Ethel M., et al. Child Labor in North Dakota. Illustrated with b/w photos. Washington: Chil-
dren's Bureau, U.S. Department of Labor, 1923. 8vo. Wraps. v, 67 p. Bureau Publication No. 129. Library 
stamp on front cover; else fine.  $25.00

254.  STEINER, Edward A. The Making of a Great Race: Racial and Religious Cross-Currents in the United 
States. New York & Chicago: Fleming H. Revell Company, (1929). 12mo. Red cloth, stamped in gilt & 
blind. 192 p. INSCRIBED & SIGNED. Bookplate of the recipient of the inscription on the front paste-
down, minor wear at extremities; else fine.  $40.00

 In his inscription Steiner modestly notes: "This is one of the books to be used as a filler for empty book-
cases. Though its pages are not worth reading the book comes to dear ____ with all the good wishes" of the 
author, and so forth.

255.  STEWARD, Newell. Social Survey of the Delmo Communities, Southeast, Missouri: Prepared for the 
Delmo Housing Corporation. No place: Delmo Housing Corporation, 1947. 8 1/2 x 11 in. Bradbound 
mimeographed sheets. 38 p. (printed on rectos only). Very good.  $50.00

 The Delmo Housing Corporation took over nine housing projects for homeless field hands and sharecrop-
pers in southeastern Missouri from the Resettlement Administration. The Corporation began "selling these 
houses, on a non-profit basis, to the present occupants." The housing projects were strictly segregated at 
this time.

256.  SUTHERS, R[obert] B[artley]. 17 Shots at Socialism. London: The Clarion Press, 1908. 8vo. Wraps. 21 p. 
Clarion Pamphlet No. 47. Staples rusty; else very good.  $30.00

257.  SYERS, Kenneth. Austro Yugoslav Frontier Problems: Slovene Carinthia. Illustrated with a map. London: 
British-Yugoslav Association, (1947). 8vo. Wraps. 31 p. Number stamped on front  cover; else very good.   
 $22.50

258.  T.U.U.L. STATE COMMITTEE. Recovery Act - For Whom? San Francisco: T.U.U.L. State Committee, 
ca.1933. 8 1/2 x 11 3/4 in. Broadside. Minor wear, small chip at right edge; else very good.  $45.00

 Attacks the National Industrial Recovery Act and urges workers to join unions affiliated with the Trade Un-
ion Unity League.

259.  TERMES ARDÉVOL, José. El Movimiento Obrero en España: La Primera Internacional (1874-1881). 
Prólogo de Carlos Seco Serrano. Barcelona: Cátedra de Historia General de España, 1965. 8vo. Wraps. 
xxiii, 178 p. Previous owner's name on first leaf, Some pencilled marks in the margins; else very good.   
 $30.00
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260.  TERMES, Josep. Anarquismo y Sindicalismo en España: La Primera Internacional (1864-1881). Barcelona: 
Ediciones Ariel, (1972). 8vo. Boards. 670 p. 1st  edition. INSCRIBED & SIGNED. About fine in chipped 
d.w.  $30.00

261.  THOMAS, Norman. "Owen D. Young and Samuel Insull." In "The Nation." Vol. CXXXVI, No. 3523 
(January 11, 1933). Very good.  $15.00

 This issue also contains "Stalin Faces the Peasant" by Louis Fischer, etc.

262.  THOMAS, Norman. "The Future of the Socialist Party." In "The Nation." Vol. CXXXV, No. 3519 (Decem-
ber 14, 1932). Some staining at spine; else very good.  $15.00

263.  TOPHAM, Peter. Seventy-five Years of Co-operative Progress: A History of Worcester Co-operative Soci-
ety Limited. Illustrated with b/w photos. Worcester: Worcester Co-operative Society, Ltd., [1958]. 8vo. 
Wraps. 125 p. With a short TLs laid in. About fine.  $45.00

264.  TOTOMIANZ, Prof. Dr. V. Geschichte der Nationalökonomie und des Sozialismus: Im Zusammenhang mit 
der Wirtschaftsgeschichte. Mit  einem vorwort  von Prof. Dr. Heinrich Herkner. Jena: Thüringer Verlagsan-
stalt und Druckerei, 1925. 8vo. Cloth-backed boards. 192 p. 1st edition. Pages browning; else very good.   
 $22.50

265.  TRANSPORT  WORKERS UNION OF AMERICA. Report  of Proceedings: 10th Biennial Convention, 
Transport Workers Union of America, AFL-CIO, New York, N.Y., October 21-25, 1957. Illustrated with b/w 
photos. New York: Transport Workers Union of America, 1957. 8vo. Blue cloth, stamped in gilt. 299 p. Very 
good.  $30.00

266.  TRANSPORT  WORKERS UNION OF AMERICA. Report of Proceedings: 9th Biennial Convention, 
Transport Workers Union of America, CIO, New York, N.Y., February 14-19, 1955. Illustrated with b/w 
photos. New York: Transport Workers Union of America, 1955. 8vo. Burgundy fabrikoid, stamped in silver. 
477 p. Some wear at extremities; else very good.  $30.00

267.  TRANSPORT  WORKERS UNION OF AMERICA. Report  of Proceedings: Eighth Biennial Convention, 
Transport Workers Union of America, CIO, Philadelphia, Pennsylvania, December 9-13, 1952. Illustrated 
with b/w photos. New York: Transport Workers Union of America, 1952. 8vo. Wraps. 410, iv p. Library 
bookplate & stamp, minor cover wear; else very good.  $30.00

268.  TRANSPORT  WORKERS UNION OF AMERICA. Report  of Proceedings: Seventh Biennial Convention, 
Transport Workers Union of America, Transport  Hall, New York City, December 6-10, 1950. Illustrated 
with b/w photos. New York: Transport  Workers Union of America, 1950. 8vo. Blue cloth, stamped in gilt. 
272, iii p. Some wear at extremities; else very good.  $30.00

269.  TRANSPORT  WORKERS UNION OF AMERICA. Report  of Proceedings: Sixth Biennial Convention, 
Transport Workers Union of America, Shoreland Hotel, Chicago, Illinois, December 6-10, 1948. Illustrated 
with b/w photos. New York: Transport  Workers Union of America, 1948. 8vo. Blue cloth, stamped in gilt. 
191, iii p. About fine.  $35.00

 This is the convention which saw the elimination of Communists from the leadership of the Union.

270.  TRANSPORT  WORKERS UNION OF AMERICA. Report  of Proceedings: Sixth Biennial Convention, 
Transport Workers Union of America, Shoreland Hotel, Chicago, Illinois, December 6-10, 1948. Illustrated 
with b/w photos. New York: Transport Workers Union of America, 1948. 8vo. Wraps. 191, iii p. Some cover 
wear; else very good.  $27.50

 This is the convention which saw the elimination of Communists from the leadership of the Union.
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271.  TRANSPORT  WORKERS UNION OF AMERICA. Report of Proceedings: Third Biennial Convention, 
Transport Workers Union of America, an Affiliate of the Congress of Industdrial organizations, Held in 
Transport Hall, New York City, New York, September 24th to 27th, 1941. Illustrated with b/w photos. New 
York: Transport Workers Union of America, 1941. 8vo. Wraps. 275 p. Some wear at top & base of spine; 
else very good.  $45.00

272.  TROTSKY, Leon. The History of the Russian Revolution. Translated by Max Eastman. New York: Simon 
& Schuster, 1932-1934. Three vols. 8vo. Cloth. xxii, 522 + xv, 371 + 474 p. Volume one is a 2nd printing, 
the others are 1st  printings. Previous owner's name on front paste-downs (under d. w. flaps); else about  fine 
in lightly worn dust wrappers with a few tiny chips & short edge tears.  $125.00

273.  TROTZKY [TROTSKY], Leon. Marx Vu par Trotzky. Paris: Éditions Buchet/Castel, (1970). 12mo. Wraps. 
283 p. Very good.  $15.00

274.  TUPIKOVA, IU[liia] E[vgen'evna]. Mulk Radzh Anand: Laureat Mezhdunarodnoi Premii Mira [Mulk Raj 
Anand: Winner of the International Peace Prize]. Moskva: Izdatel'stvo "Znanie," 1955. 8vo. Wraps. 30 p. 
Seriia VI, No. 11. Very good.  $30.00

 Text in Russian.

275.  TURNER, Harry, et  al. Spartacist League Split. Preface by Harry Turner. No place: Self-published, (1968). 
8vo. Wraps. Paginated variously. Stamped "File Copy" on front cover; else very good.  $45.00

 With a single sheet, Spartacist League Split by Harry Turner & Hugh Fredricks affixed to the inside front 
cover.

276.  UNION INDUSTRIAL DE TRABAJADORES DE CANERIA Y AGRICULTURAS. Cinco Piscadores de 
Algodon Asesinados por Los Vigilantes del Capital: 18,000 Trabajadores de la Agricultura en Huelga! Pro-
teste en la Plaza (Sunset  Blvd. y Main), El Sabado, Oct. 14th, 12:30 P.M. Los Angeles: Union Industrial de 
Trabajadores de Caneria y Agriculturas, 1933. 5 7/8 x 8 3/4 in. Very good.  $50.00

 Protest meeting in support of the California cotton pickers strike led by the Cannery & Agricultural Work-
ers' International Union.

277.  UNION OF CONCERNED SCIENTISTS. ABM ABC. Cambridge, Mass.: Union of Concerned Scientists, 
(1969). Small 4to. Wraps. [15] p. Very good.  $25.00

278.  UNITED COMMITTEE FOR THE STRUGGLE AGAINST  WAR. To All Workers! A Call to Militant  Ac-
tion! Demonstrate on August 1st  against Imperialist War! ... Demonstrate on Aug. 1st! 12 O'clock Noon at 
the the Plaza, No. Main and Sunset  Blvd. Los Angeles: United Committee for the Struggle Against  War, 
[1933]. 8 1/2 x 11 p. Some edgewear; else very good.  $30.00

279.  UNITED FRONT CONFERENCE AGAINST HUNGER. Do the Streets of the City Belong to the Political 
Grafters Only? ... Why Are We Workers Denied the Constitutional Right of Marching in Protest against the 
Starvation Program of the City & County Officials? ... Join the County Hunger March at Pershing Square, 
Tuesday, November 7th, 1:30 P.M. [Los Angeles]: United Front Conference Against Hunger, [1933]. 6 x 9 
in. Broadside. Very good.  $50.00

280.  UNITED FRONT  CONFERENCE AGAINST  HUNGER. Fellow Employed Workers and Rank and File 
Members of the A.F.L. ... Fellow Workers Show Your Solidarity with the Jobless in Their Struggle for a De-
cent Living Standard ... Demand That  the Board of Supervisors Endorse the Workers Unemployment Bill. 
Come to the United Front  Conference Against Hunger, Sunday, October 29th, 1 P.M., 741 Wall Street  ... 
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Join the County Hunger March at  Pershing Square, Tuesday, November 7th, 1:30 P.M. [Los Angeles]: 
United Front Conference Against Hunger, [1933]. 6 x 9 in. Broadside. Very good.  $50.00

281.  [UNITED FRONT CONFERENCED AGAINST  HUNGER]. Hunger March Slogans. [Los Angeles]: 
[United Front Conference Against Hunger], [1933]. 6 x 9 in. Broadside. Very good.  $75.00

 This would appear to be a sheet of slogans to be chanted at the Hunger March in Los Angeles which took 
place on November 7, 1933. 22 slogans are listed.

282.  VANEIGEM, Raoul. On Living. Ed: NB. No place: No publisher stated, n.d. 51/2 x 11 in. Three-page leaf-
let. Fine.  $50.00

 A "song version" of Vaneigem's "Treatise on Living for the Use of the Young Generation" with chord nota-
tions! A note states that situationists tend to write for other situationists but that this version is a "small at-
tempt to reach a different audience." However, the reader is admonished that "anyone wanting to communi-
cate or agitate with this version should be aware of - & should try to avoid - the danger of it being absorbed 
by the spectacle & consumed as 'entertainment.'"

283.  VANEIGEM, Raoul. Treatise on Living. Ed: NB. No place: No publisher stated, n.d. 8 1/2 x 11 in. Four-
page leaflet. Fine.  $35.00

284.  VANGUARD NEWSLETTER. The Bayonet  Is Aimed at  All Labor. New York: Vanguard Newsletter, ca. 
1970. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadsheet. 2 p. Folded once horizontally; else very good.  $20.00

 Leaflet directed at striking postal workers.

285.  VERBENKO, Vladimir, et  al., comp. Irangate - the Mirror of Washington's Policy and Morals. Illustrated 
with b/w photos. Moscow: Novosti Press Agency Publishing House, 1987. 12mo. Wraps. 90 p. About fine.   
 $15.00

286.  VERGÉS MUNDÓ, Oriol. La I Internacional en las Cortes de 1871. Prólogo de Carlos Seco Serrano. Bar-
celona: Cátedra de Historia General de España, 1964. 8vo. Wraps. xv, 174 p. Previous owner's name on first 
leaf, a few pencilled marks in the margins; else very good.  $25.00

287.  VIRSKI, Fred. My Life in the Red Army. New York: Macmillan, 1949. 8vo. Cloth. 260 p. 1st edition. Very 
good.  $20.00

 Virski was a Pole who was conscripted into the Red Army after the fall of Poland. He fought against the 
Nazi invaders in the Ukraine.

288.  WALWORTH, George. Life and Liberty in Co-operation. Leicester: Co-operative Co-partnership Propa-
ganda Committee, (1945). 12mo. Wraps. 12 p. Number stamped on front cover; else about fine.  $25.00

 The fourth Blandford Memorial Lecture, delivered on Saturday, February 3rd, 1945 at Nottingham.

289.  WAREHOUSE MILITANT. No. 7 (June 3, 1975), No. 8 (June 24, 1975), No. 12 (March 8, 1976), No. 13 
(April 12, 1976) & No. 20 (February 21, 1977). Very good.  $50.00

 5 issues of this mimeographed bulletin issued in El Cerrito, Calif. by the Militant Caucus of the ILWU, 
which was affiliated with the Spartacist League.
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290.  WINIEWICZ, J[ózef] M[arja]. The Polish-German Frontier. London, Edinburgh & Glasgow: William 
Hodge & Company, Limited, 1944. 8vo. Wraps. 36 p. 1st  edition. Review copy, with slip laid in. Very good. 
 $25.00

291.  WOODCOCK, George. Imagine the South. Designed & decorated by Wilfred Lang. Pasadena, Calif.: Un-
tide Press, (1947). Small 4to. Wraps. [40] p. 1st edition. One of 1000 copies. Very good.  $37.50

292.  THE WORKER. No. 1 (Fall, 1993). Very good.  $25.00

 Journal issued in San Francisco by the Communist Workers Group.

293.  WORKERS' PROTECTIVE LEGISLATION IN POLAND. Preface by Jan Stanczyk, Polish Minister of 
Labour. London: Liberty Publications, (1941). 8vo. Wraps. 30 p. Very good.  $17.50

294.  WORKERS STRUGGLE. Vol. 1, No. 1 (September, 1981). Very good.  $15.00

 Tabloid issued in Detroit by the Revolutionary Workers League, in Sympathy with the Trotskyist Interna-
tional Liaison Committee. "A continuation of Fighting Worker and Labor News."

295.  YOUNG COMMUNIST LEAGUE OF CALIFORNIA. New Frontiers: A Year Book 1849-1937. Illustrated 
with b/w photos. Los Angeles: Young Communist  League of California, 1937. 4to. Wraps. 48 p. Cover 
soiled; else very good.  $95.00

296.  YOUNG, Michael. The Trial of Adolf Hitler. New York: Dutton, 1944. 8vo. Black cloth, stamped in orange. 
221 p. 1st edition. Fine in lightly worn d.w.  $30.00

 Novel set in the immediate future.

297.  ZAFEIRIOU, Nikou. Chronia eta Katerga tis Gkepeou [2 1/2 Years in the GPU Sweatshop]. No place: Self-
published, 1948. 8vo. Wraps. 83 p. Pages unopened. Very good.  $50.00

 Text in Greek.

298.  ZETKIN, Clara. Ausgewählte Reden und Schriften, Band II: Auswahl aus den Jahren 1918 bis 1923 & 
Band III: Auswahl aus den Jahren 1924 bis 1933. Berlin: Dietz Verlag, 1960. Two vols. 8vo. Fabrikoid. 
xxiii, 748 + xi, 640 p. Previous owner's name on front free endpapers; else very good.  $40.00

299.  ZIMAND, Savel. The Open Shop Drive: Who Is Behind It  and Where Is It Going? New York: Bureau of 
Industrial Research, (1921). 8vo. Wraps. 61 p. Previous owner's name on front cover; else about fine.   
 $45.00

300.  ZNAMENSKAIA, G. N. Iogannes Bekher [Johannes Becher]. Moskva: Izdatel'stvo "Znanie," 1955. 8vo. 
Wraps. 31 p. Seriia VI, No. 17. Very good.  $30.00

 Text in Russian.
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